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„A Sipka szorosban 
minden csendes“

Irta: Pongrdcz Kálmán.
I.

A forradalmak lezajlása után a 
rend helyreállítása mutatkozott a 
legszükségesebb feladatnak. Az 
egyensúlyából kilendített társadalmi 
és gazdasági élet nagy erőfeszítés­
sel látott hozzá, hogy az alkotmá­
nyos élet és a termelés folytatását 
lehetővé tevő archimedesi pontot 
minél előbb megtalálhassa. Az ide­
iglenes alkotmány gyors és energi­
kus megteremtésével csakhamar 
létre jött az az alap, amely — búi 
időlegesen is —, de minden tekin­
tetben alkalmasnak látszott ennek a 
célnak sikeres megvalósítására. A 
társadalmi és politikai béke helyre­
állt, megszólalhattak újra a „mú­
zsák“ és a produktiv munkát hirdető 
gyárak szirénái.

A nemzet azonban várt valamire. 
Ideges és reményteljes volt, a béke­
szerződés szörnyű katasztrófáját is 
úgy fogta fel még ez időben, mint 
egy súlyos, de nem hosszú ideig 
tartó tüntetést, ami alkalmas lesz 
arra, hogy kigyógyitson bennünket 
évszázados politikai betegségeink­
ből. Úgy gondolta mindenki, hogy 
az ország visszanyert független­
sége az évszázadokon tétlenségre 
és megalkuvásra kényszcrített ma­
gyarságot új belátásokra és tettekre 
vezeti, hogy az ausztriai kényszer­
házasság végleges feltámadása után 
mindazokat a problémákat gyorsan 
és radikálisan megvalósításhoz se­
gítjük, amiket eddig szövetséges! vi­
szonyunkra, hogy a dinasztia érzé­
kenységére való tekintettel elhanya­
goltunk, vagy teljesen kikapcsoltunk 
számításaink köréből.

Nagy szavak és nagy kérdések ke­
rültek a fórumra, de sajnos, kicsi 
emberek. A problémák ezrei vártak 
megoldásra, régi hibák és mulasztá­
sok korrigálása vált szükségessé és 
az abban az időben még szinte ab­
szolút impériummal rendelkező ál­
lamhatalom mindent meg is tehetett 
volna, hogy rövid pár hónap alatt 
törvényes garancia alá helyezze 
a dolgozó magyarság érdekeit, 
ha . . .rendelkezett volna egy mái 
előre elkészített, biztos, szilárd és 
meggondolt politikai programmal, ha 
már gyermekkorában rá nem lép a 
„kompromisszumok“ veszélyes és 
síkos útjára, ha minden aktivitása el 
nem sekélyesedik adminisztratív, te­
endők siralmasan kevés eredményt 
produkáló labirintusában.

A magyarság reményei tehát újra 
füstbe mentek. A teli szájjal hirdetett 
nemzeti demokrácia éppen úgy álom 
lett, mint minden jogos kívánsága 
- 500 év alatt — ennek a nemzői­
nek. Az élet nem lett könnyebb, sót 
nehezebbé vált, a magyarság koldus 
millióit újra kidobták egy kapitalista 
világ kereseti és kínálati szeszélyei­
nek, nem volt újra többet becses a 
„falu népe“ és a polgár húzhatta to­
vább is a megsokszorozódott állam­
ikét.

A világ kifordult sarkából, de 
bűnös múltunkkal képtelenek voltunk 
szakítani, ui nemzetek támadtak és 
mi regi nemzetiségünket sem tudtuk 
erősebbé tenni. Néni maradt semmi 
a tűzből. reményből, megígért tett­
ből, mint pár száz ember, akik csak 
beszélni és minden akadály előtt 
kaméleon! színváltozással megha­
jolni tudtak. A konszolidáció, a be­
érkezettek életének biztosítása vég­
cél lett, háttérbe szorult a nemzeti 
érdek, a többség, múlt, jelen, jövő 
és kialakult újra egy megcsufolt ma­
gyar világ.

Ma bátran elmondhatjuk: Ahegyek 
vajúdni kezdtek és megszületett egy 
egér.

11.
Ennek a kornak tárgyilagos és hi­

deg szemlélői csak aggodalommal fi­
gyelhették a társadalmi viszonyok 
ily nemű átalakulását. Abban az egy 
kérdésben, hogy továbbfejlődésünk­
höz elengedhetetlenül konszolidáci­
óra van szükségünk — mindenki 
megegyezett. Azonban az általános

A szentgotthárdihoz hasonló lőszercsempészés hamis 
vádját emelte Magyarország ellen a szerb sajtó

A belgrádi „Politika“ tendenciózus szenzációja — Huszonkét vag9n rejtélyes robbanáaeyeg 
a szabadkai állomáson

A jugoszláv magyar-gyűlölet akaratlanul is az oláh szövetiégestársat

A jugoszláv sajtó Európáraszóló 
szenzációt pattantott ki a szabad­
kai állomáson tároló 22 vagon rob­
banóanyaggal kapcsolatban. A bel­
grádi lapok kolumnás híradásokkal 
számoltak be legutóbbi kiadásaik­
ban erről az újabb „szentgotthárdi" 
esetről, s bár a vasúti szállítmány 
Olaszország részéről kétségtelenül 
Románia felé volt irányítva s a ren­
des útvonalon haladt.

ismét Magyarországot gyanúsí­
tották meg hadianyagcsempé­

széssel.
A vádaskodás azonban most rend­

kívül kellemetlen leleplezésre adott 
alkalmat, mert amint alábbi tudósí­
tásainkból is kitetszik, a

fegyverkező fél nem Magyaror
A BELGRÁDI „POLITIKA“ SZENZÁCIÓJA

Belgrád, március 24. (Avala.) A 
Politika jelenti Szabadkáról: A sza­
badkai állomáson a hatarhatoságok 
22 vasúti kocsit tartóztattak fel, 
amelyek Olaszországból jöttek és 
amelyek szállítólevelén a rendelte­
tési hely így van megjelölve: Ro­
mánia, via Nagykikinda. A vasúti 
kocsikon látható cédulák jelzik, hogy 
a szállítmány robbanó anyagokat 
tartalmaz.

Egy másik szállítmány, amely 
szintén 22 vasúti kocsiból állott, né­
hány nappal ezelőtt haladt keresztül 
Szabadka állomáson; ennek a szál­
lítmánynak származási és rendelte­
tési helye ugyanaz volt.

A határhatóságok gyanúsnak ta­
lálták a vasúti kocsik végleges irá­

rend helyreállítása után két táborra 
szakadt a nemzet. Voltak olyanok, 
akik az „új idők“ minden feladatát 
ezzel az egyszerű és magában véve 
még üres közigazgatási művelettel 
teljesen kimeritettnek vették, ügy 
gondolkoztak sokan — különösen 
akiket anyagi szempontok irányítot­
tak, — hogy nincsenek új feladata­
ink, hogy legjobb lesz, ha folytatjuk 
az életet ott, ahol elhagytuk, nincs 
szükség semmi változtatásra, vagy 
nemzetvédelemre, a liberális doktrí­
nák gazdasági életünkbe történt fel­
szívódása sokkal jobb jövedelmező­
ségű üzletnek bizonyult egy kis, de 
gazdasági pozíciójánál fogva veszé­
lyesen hatalmas csoport kezében, 
minthogy „nacionálisnak“ lehetett 
volna tartani, egy az egész magyar 
élet testét átalakító alkotmánymódo­
sítás keresztülvitelét.

A másik tábor (vagy talán helye­
sebben csak nézet) azonban nem 
volt ily „szerény“ és követeléssel 
lépett fel mindazokkal szemben, akik 
valamikor is részt vállaltak — köz­

szág, hanem éppen a kedvelt 
kisantant szövetséges: Románia. 
Természetes, hogy az egész ma­

gyar közvélemény felháborodással 
kiséri azt a példátlan rosszakaratú 
beállítást, amely azt a gyanút akar­
ja kelteni, mintha Magyarországnak 
a szabadkai hadianyagszállitmány- 
hoz bármi köze is volna.

A küldemény meg nem szállott 
magyar területet egyáltalában 

nem érint,
és az olyan útvonalon haladt mind­
végig, amely a jugoszláv vasutak 
rendelkezése alatt áll. A szerb lapok 
vádaskodása annyira feltűnően 
esetlen, hogy egyébre sem jó. mint 
azt bizonyítani, hogy milyen elva- 
kultsággal dolgoznak ellenünk a 
kisantant sajtójában.

nyát, ezért a vasúti kocsikat lepe­
csételték és értesítették a katonai 
hatóságokat. A kocsikat egy ga­
rázsba tolatták, az ehhez vezető 
utat katonaság őrzi.

A szabadkai állomásfönök. vala­
mint a rendörbiztos semmiféle felvi­
lágosítást sem hajlandó adni ebben 
az ügyben.

Ma érkezik meg Belgrádból Sza­
badkára egy szakértőbizottság, 
amelynek a feladata, hogy megvizs­
gálja a feltartóztatott kocsik rako­
mányát és megáliapitsa, vájjon 
nlncs-e szó csempész hadianyagról.

„AFFÉR A LÁTHATÁRON"
A Politika szabadkai munkatársá­

nak hosszabb jelentését közli. 
„Újabb affér van a láthatáron“ cini 

vetve vagy közvetlenül — az ország 
tönkretételében. ítélőszéke elé állí­
totta politikai és gazdasági életünk 
számos olyan „reprezentánsát“, akik 
a múltban büvészi ügyességgel tud­
ták gazdasági hatalmuk kiterjeszté­
sét tetszetős szabadság-elvekbe bur­
kolni, a nemzetet igyekezett ráve­
zetni arra a régi igazságra, hogy 
..nem mind arany, ami fénylik“, hogy 
a gazdasági szabadság határnélküli 
ét vényesülése elnyomáshoz vezet, 
hogy a munka megbecsülése a muti- 
kaadé) ellenőrzésében rejlik és nincs 
igazi konszolidáció ott, ahol egye­
seknek korlátlan érvényesülésével 
szemben, másoknak még a levegőt 
és kenyeret is csak forgalmi adóval 
és szanálási levonással mérik.

De ez a felfogás még ennél is to­
vább ment. Hirdette, hogy a konszo­
lidáció nem végcél -- amint azt ma 
velünk el szeretnék hitetni, — há­
tiéin csupán alap és eszköz, minek 
okszerű és helyes felhasználásával 
egyszer eljuthatunk az ígéret-föld- 

(Folytatása a 2-ik oldalon.) 

alatt. Még be sem fejeződött a szent­
gotthárdi affér — írja a lap —, most 
Szabadkán tartóztattak fel — két 
nappal ezelőtt — huszonkét Olaszor­
szágból küldött vagont. A fuvarle­
veleken az van feltüntetve, hogy a 
szállítmány Romániába megy Nagy- 
kikindán keresztül és a vagonokon 
az a felirat volt, „Explosiv“. Gya­
núsnak tűnt fel, hogy

robbanóanyagot küldenek Ma­
gyarországba,

bár a fuvarleveleken az a kifejezés 
állott „Románia számára.“

A mondott szállítmányon kívül 
már érkezett egyszer huszonkét va­
gon „Explosiv“-anyag, amelyet nem 
tartóztattak fel.

A tudósítás ezután leírja, hogy a 
vagonokat katonaság őrzi, de sike­
rült megállapítani, hogy olasz vago­
nokról van szó és az ólomz,árakon 
mindenütt cédulák lathatók „Explo­
siv“ felírással. A fuvarleveleken Bo­
logna állomás is fel van tüntetve. A 
vagonokat feltartóztatták, de a dolog 
még nincsen kivizsgálva. A szabad­
kai állomásfőnök már értesítette az 
illetéke hatóságokat, azonban a nyil­
vánosság számára nem ad felvilágo­
sítást. A tudósítónak arra a kérdé­
sére, hogy

municlócsempészésről van-e szó. 
amely Olaszországból Magyar­

ország felé irányult,
az állomásfönök azt válaszolta, hogy 
még a dolog kivizsgálva nincs, nem 
lehet beszélni municiócseinpészésről.

Hasonléképen zárkózottan visel­
kednek, .a katonai hatóságok. Bel­
grádból uta érkezik meg a bizottság,
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jérc. A konszolidáció nem a kormá­
nyok kivételes hatalmának állandó­
sulását jelenti, hanem a szabadság­
jogok azon lelkiismeretes betartását 
és betartatását, ami mellett egy élet­
képes társadalom fejlődése és gyara­
podása a legideálisabban képzelhető 
el, ahol nem tesznek kivételt állá­
sok és gazdasági előnyök elnyeré­
sénél abban a tekintetben, hogy va­
laki hazafias érzése mellett melyik 
politikai pártot vagy vezetőt vallja 
vezérének, ahol az egyesületi és gyü­
lekezési jog, nemkülönben a köztiszt­
viselők szolgálati szabályzata törvé­
nyes — és nem mint nálunk: rende­
leti alapon nyer szabályozást, ahol 
a kormányhatalmi gyámkodás nem 
terjed ki az élet úgyszólván minden 
megnyilvánulására és mozzanatára.

Ennek a helyes és nemzeti szem­
pontból egyedül célravezető felfogás­
nak azonban a gyakorlati politiká­
ban nem akadt sajnos egyetlen hi­
vatott és nagykapacitású reprezen­
tánsa sem. A „felébredettek“ újból 
álomba merültek — vagy „hivatalos“ 
nyomásra inkább „rendesítettek“, — 
az eszmék és szép tervek lassan- 
tssan minden érdemleges harc és 

komoly munka nélkül meghaltak, mi 
e'őtt még tulajdonképpen életrekel- 
hettek volna, a reformátoroknak 
nem volt meg többet a bátorságuk 
a 31 pont kiszögezésére és igyekez­
tek visszamenekülni a „régi egyház“ 
karjaiba, kezdtek „aranyhidat" épí­
teni saját nagyságuk és a régi be­
érkezettek között, rájöttek, hogy itt 
ezer év óta minden úgy megy, mint 
a karikacsapás és aki reformokról, 
igazságtalanságokról. korrupcióról 
vagy helytelen kormányzásról be­
szél, az vagy felforgató vagy idióta.

A nemzeti újjáépítés helyett tehát 
eljött a konszolidáció. Nem a munka, 
a többtermelés, a biztos fejlődés, a 
szabad szervezkedés, az élet, moz­
gás, aktivitás, cselekvés konszolidá­
ciója, hanem az a „kompromisszu- 
mus jogrend“, ami csak parancsot és 
engedelmességet ismer. Eljött a rend, 
cte nem az, amit vártunk. Nem nem­
zetiségünk tömegét emelték fel a 
méltányos életbe, hanem csupán 
egyeseket, akik ennek a nemzetnek 
nevében — mint később kiderült jo­
gosulatlanul — beszéltek vagy csele­
kedtek. És hiába volt már később 
minden jaj, könny, beszéd, a konszo­
lidáció megizmosodott, öncél lett, 
politikai ideál és noli nie tangere, 
amint csodálni, szolgálni és vérverej­
tékkel kiszolgálni kellett. Nem volt 
többet semmi sem fontos: Az irre­
dentizmus. közéleti puritánság, a pa­
raszt, munkás, polgár, a feltornyoso- 
dott célok és feladatok ... mindent, 
de mindent felfalt a konszolidáció, 
mig végre hatalmas szájjá tágult, 
ami ma már sajnos elnyeléssel fe­
nyegeti a magyar jövendőt.

♦ <«

Verescsaginnak, a szerencsétlenül 
járt orosz festőnek van egy nagyon 
hangulatos képe: „A Sipka-szorosban 
minden csendes.“ Az előzetes hóborí­
totta őrhelyén egy örökre megder­
medt orosz katona fekszik, felette 
varjak keringenek és csend van min­
denütt. a harc elült, — béke, rend, 
konszolidáció.

A halál és végső lemondás konszo­
lidációja ez, a béke azon állapota, 
mikor az élők már elvonultak és a 
halottak, a sebesültek pedig többet 
nem tudnak megmozdulni.

Mert ne felejtsük el, hogy kétféle 
konszolidáció van: a halálé és az 
életé, vigyázzunk, hogy a magyar 
dolgozó osztályok tragédiáját olyan 
hűségesen kifejező, ezt a képet a tör­
ténelem jövő Ítélete ne akaszthassa 
fel jelen szenvedéseink és életünk 
felé megrázó, szomorú és talán igaz­
ságos szimbólumként.
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A fegyvercsempészési ügy folytatása.)
amely a vizsgálatot megindítja. Ha 
itt csempészésről van szó, írja tu­
dósító, akkor

a csempészés ugyanabból az 
irányból történt, mint a szent­

gotthárdi esetben.
A fuvarleveleken Nagykikinda van

ROMÁNIA HADIANYAGÁT LEPLEZTÉK LE A SZERB LAPOK
A magyar lapok foglalkoznak a 

Szabadkán feltartóztatott hadianyag 
szállítmánnyal, amelyeket a belgrá­
di lapok úgy szerettek volna feltün­
tetni, mintha a szállítmányt Magyar 
országnak szánták volna. A lapok 
felháborodva utasítják vissza ezt az 
egészen alaptalan gyanúsítást és 
bár egyesek érthetőnek találják, 
hogy

Jugoszláviában kínos benyo­
mást keltett a Romániának szánt 

olasz hadianyag felfedezése,
de igen átlátszó manőver az. ha en­
nek a kínos benyomásnak most oly­
módon akarják élét venni, hogy a 
küldeményt a külföldi sajtóban úgy 
szeretnék feltüntetni, mintha az nem 
Romániának, hanem Magyarország­
nak szólt volna. amelynek pedig 
sem ehhez a küldeményhez, sem 
semmiféle más hadianyag külde­
ményhez nincsen semmi köze. i

Abból, hogy Szabadka a trianoni 
határon fekszik. csak nyilvánvaló 
rosszakarat kovácsolhat gyanút oly- 
irányban, hogy a szállítmányhoz 
Magyarországnak bármi köze vol­
na. A Nyugatról Jugoszlávián át

Szekér és bicikli súlyos karambolja 
a Csapó-utcán

A biciklin haladó tiszthelyettes agyrázkódást szenvedett
(A Hajduföld tudósítójától.) Egy 

gondatlanságból okozott súlyos testi- 
sértés bűnügyét tárgyalta szomba­
ton a debreceni kir. törvényszék 
Rézler Ervin elnöklete alatt müködö 
büntetötanács. Még 1926 október 
29 én az Iparos tanonciskola előtt 
Hadadi László szekerével elütötte a 
biciklin haladó Licz András tiszt­
helyettest, aki súlyosan megsérült, 
agyrázkódást szenvedett és a ke­
rékpárja is összetört. A beidézett 
tanuk a szabálytalanul hajtó Hadadi 
László ellen vallottak. A bizonyítási 
eljárás lefolytatása végett a törvény- i 
szék elrendelte a bünügy korona 
tanújának, Tóth Endrének a kihall- I 
gatását, aki betegen fekszik a hon- |

csemegésboltjában 
■ Ulll (Ref. püspöki palota) 

nagyon olcsón vásárolhat
mindenféle cukorkát csokoládét dessertet. 
Sajt, vaj és felvágottakat. Narancsot, almát és 
mindenféle csemegeárut.

Katániai vérnarancs megérkezett. Kilója 1 P.

megnevezve, azonban onnan, ameny 
nyiben a küldemény csempészáru, 
Románián keresztül Magyarország 
felé lett volna irányítva.

Hasonló cikkeket közölnek a többi 
■ szerb lapok is s híreiket már a Ma­

tin és az antantsajtó is átvette.

I Romániába irányított küldemények 
| szállítása Leibach Brod—Szabad­

ka—Zenta -Nagykikinda kötelező 
szállítmányozási fővonalon történik, 
amely

meg nem szállott magyar terü­
leteket nem érint.

A szállítmány tehát az egész utvo-
■ italon a jugoszláv vasúti igazgatás 
I rendelkezése alatt áll és a magyar
■ hatóságoknak nincsen és nem is le- 
| hét semmi befolyásuk arra, hogy az 
í ilyen szállítmányokat a jugoszláv 
i hatóságok miként irányítják.

CÁFOL MÄR AZ „AVALA“
A visszafelésült szenzációnak már 

érzik a kínos hatása Szerbiában is. 
A félhivatalos „Avala“-ügynökség 

, — nyilván oláh köbelépésre, — es- 
! téré a következő jelentést adta ki:

Belgrád, márc. 24. Avala: Az a 
hír, amelyet ina reggel egy belgrádi 
lap közöl s amelynek értelmében a 
szabadkai állomáson állítólag csem­
pész fegyverszállitmányt tartóztat­
tak fel, teljesen koholt. A kérdéses 
szállítmány a szokásos formaságok 
elvégzése után annak rendje és 
módja szerint továbbitta tott rendel­
tetési helyére.

véd kórházban és nem tudott a 
tegnapi tárgyaláson megjelenni. Dr 
Tóth János referens biró a vádlott 
és a sértett előtt április 7 én fogja 
megtartani a honvéd kihallgatását a 
kórházban. Egyébként a tárgyalást 
április 14 re elnapolta a bíróság.

REPÜLŐGÉP
ÉS SAS ÖSSZEÜTKÖZÉSE

Budapest, március 24. Lemberg 
környékén egy repülőgép a levegő­
ben összeütközött egy sassal. A 
madár holtan zuhant le, de a gép 
is erősen megrongálódott, úgy, hogy 
a pilóta kénytelen volt leszállói.

Kostya János 
órás és ékszerész 
Debrecen, Scéohenyl-utoa 1. sz. 

A világhíré „ALPINE“ svájci 
prcotjió« órák egyadáli képvise­
lőié Debrecenben. Mindennemű 
deágal-ő, arany, ezüst ékszerek 
6« dísztárgyak nagy raktára. — 
Modern vdlanyerére berendezett 

nagy műhelye.
Vidéki megrendelőtökre küUMis 

gondot fordítunk !
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Á MAGYAR GYÁSZ SZIMBÓLUMA
(A Hajduföld tudósítójától.) A fő­

városban nagyarányú mozgalom 
indult, hogy a Szabadság-téri irre­
denta szobrok előtt állítsanak fel 
egy hatalmas árbocot és arra tűz­
zék ki a félárbócra engedett nem­
zeti lobogót, jeléül a magyar gyász­
nak, mely mindaddig tart, amíg az 
elszakított területek viss/.a nem ke­
rülnek. A mozgalom vezetői most 
megkeresést intéztek Debrecen vá­
ros tanácsához is. Közölték, hogy 
az oszlopot gyönyörűen kiképzett 
talapzatra állítják fel és július 3-án 
országos ünnepség keretében tart­
ják meg a zászlószentelést. Kérték, 
hogy a városi tanács váltsa meg a 
zászlószegeket és a zászlórúd ta­
lapzata alá küldjön egy maroknyi 
földet a hősök temetőjéből, mert a 
talapzat alá minden város hősi sír­
jairól tesznek egy kevés földet.

Bocskai I
Városunkban működő ruha- 

festődék modern üzletfejlesz­
tési metódisomat a megtévesz­
tőiig hü utánzásával igyekeznek 
megtéveszteni a közönséget.

A n. é. közönséget kérem, ügyel­
jen az aranyéremmel ellátott 

Bíró névre.
Utcai és alkalmi ruhák festését és 
vegytisztitását felelősséggel készíteni

BÍRÓ
festő és tisztitó taiiistéieio S 

Bika-udvar és Széchenyi-n, 42. 6

Legnagyobb
amerikai irógégyár

kitünően bevezetett magyar­
országi vezérképviselete

Debrecen területére 
tőkeerős vagy hitelképes agilis 

subképviselőt 
keres.

Ajánlatok: „LUCRATIV“ jelige 
alatt e lap kiadóhivatalába 
intézenóők.
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Ady Endre szülei mindent eladnak Érmindszenten 
es Debrecenben telepednek le 

Beszélget«* a hetvenhét éves Ady Lőrinccel, aki 
a »Marad» ndóiág Városát“

(A Hajdulöld tudósítójától.) Deb­
recen városának néhány napja ér­
dekes vendége van. A megszállt te­
rületen fekvő Érmindszentről, há­
rom nappal ezelőtt a „Maradandó­
súg városába" érkezett Ady Lőrinc, 
Ady Endre édesapja. Az öregur egy­
magában jött, a nagyasszonyt Ér- 
mindszenten hagyta s látogatóban 
jár most egyetlen fiánál, Ady La­
josnál, aki a debreceni tankerület 
főigazgatója. Munkatársunk, mi­
helyt értesült az érdekes vendég 
érkeztéről, azonnal felkereste az 
öregurat, aki egyheti tartózkodásra 
jött a cívisvárosba s fiánál szállt 
meg. Ott kerestük fel Ady Lajosnak 
a nagytemplom szomszédságában 
levő lakásán a Hatvan-utca sarkon 
levő református bérpalota harmadik 
emeletén.

A HETVENHÉT ÉVES ADY 
LŐRINC

Az öregur hetvenhét esztendős, de 
alig látszik többnek ötvennél. Le­
kötelező szívességgel fogad ben­
nünket s leül velünk szembe a fia 
dolgozószobájában a kényelmes fo- 
teuilben. Sötétszürke ruha s fekete 
rámáscsizma van rajta. Kerek tatár 
koponya: piros egészséges arc, 
tiszta kék szemek, szőke magyar 
bajusz, akaratos, erős áll. Hullámos 
sötétbarna haja kissé a szemébe lóg 
s csak a kék szeme nem a fiáé, — 
egyébként az egész arc, a haj: Ady 
Endre. Középtermetű, zömök ember 
Ady Lőrinc, akinek a szervezete 
száz évre való. Nincs is semmi pa­
nasza, csak az aszthma — mely az 
Ady-család betegsége, — köhögteti 
meg olykor. Mellette ül Ady Lajos 
s ahogy ránézünk kettőjükre, a fin 
hajában több a szürkülő szál, mint 
Ady Lőrincében. Az öregur észre­
veszi az összehasonlító pillantást és 
meg is jegyzi:

— Városi ember hamarább őszül, 
mint a vidéki.

Ady Lőrinc szivarral kínál ben­
nünket, ő maga is szivarra gyujt. 
Ahogy igy ülünk egymásai szem­
ben, Ady Lajos hivatali szobájában, 
bőrfotőjös interiőrjében, az öreg­
ur beszédes lesz. Az izmos balkéz 
gyűrűs ujjún egy hatalmas különös 
alakú arany karikagyűrűn akad 
meg a szeműnk, melyet dombormű­
vű babérág ölel körül. Ady Lőrinc 
lehozza a gyűrűt az ujjúról és lát-
ható örömmel mondja:

— Ez a nagyváradiak ajándéka 
az aranylakodalmunk alkalmából.

nagyon megizeratte

gyakran kapunk leveleket. Leg­
utóbb is szerettünk volna eljönni 
Debrecenbe, mikor a Zenedében Ba­
bits, Juhász és Szabó Lőrinc rész­
vételével ünnepség volt Bandi emlé- , 
kére. Nem tudtunk hirtelen vízumot 
szerezni. Most már azt hiszem, ha­
marosan átköltözködünk. Nekem 
Debrecen nagyon tetszik. Voltamén i 
már itt többször. Régen is, mikor | 
szegény Bandi itt ujságiróskodott, 1 
meg jogászkodott. Harminc eszten­
deje ennek. Eljöttem, hogy ráve­
gyem jogász fiamat, hogy fejezze be ( 
a jogot, hisz otthon a Szilágyság- ’ 
ban, ahol az Adyak ezer éve otthon * 
vannak, várja már a megyénél a I 
szolgabirói, főszolgabírói s — ki 
tudja? — talán idővel az alispáni 
szék is. De Bandi hajthatatlan ma­
radt. Keményakaratu Ady volt. Ott 
maradt a redakcióbán. Nem lett be- 1 
lőle főszolgabíró.

Jobb szeretné kedves bátyám, 
ha Endre fia főszolgabíró lett vol­
na, nem pedig költő? -■ évödtünk az 
öreg úrral. A hangulat elkomolyo­
dik - - Ady Lőrincz hosszan néz 
ránk és valami halálos komolyság­
gal a szavában igy válaszol: 
MIT ÉR A VILÁGHÍR, HA NINCS 

MEG A FIUNK?
Bizony öccscim. jobban szeret­

ném, — akkor ma is élne. A hajszás . 
élet, a redakciói munka, a sok küz- J 
delem ölte meg. Mit ér nekünk a vi- I 
lághir, ha nincs meg a fiunk.

Az öregurat most hirtelen élővé- j 
szí az aszthmája és megköhögteti.

— Semmi ez! - legyint moso- , 
lyogva — ez volt a baja Bandinak is. ' 

A fiáról kérdezzük.
Az anyjával együtt olvassuk a 

Bandi könyveit mi örsgek odahaza. 
Nekem legjobban a „Vér és Arany" 
kötete tetszik.

Az öreg ur elérzékenykedik. A j 
tiszta szép kékszemeket a könny ; 
fátyola felhőzi be.

— Nagyon szerettem szegény ! 
Bandit, előre láttam, hogy az irói • 
pályán nem élhet a maga örömére. 
Jó fiú volt, nagyon szeretett minket

I a szülőket és mindig mondta, hogy 
csak nálunk pihen meg igazán. Ak­
kor csak a mienk volt. Újra a régi 
kis gyermek.

Búcsúzéra megkérdezzük, nem j 
sajnálja-e kedves bátyánk otthagy- í 
ni Érmindszentet? Az öreg ur hosz- 
szan elgondolkozik, — majd komo- f 
lyan mondja:

ADYEK DEBRECENRE KÖLTÖZ­
NEK

A tömör nagy aranygyűrűn belől 
ez van bevésve: a Vér és Arany vá­
rosa diósadi Ady Lőrincznek arany 
lakodalmára 1924 jun. 21-én. Az 
öregur kérdéseinkre elmondja, hogy 
a mostani látogatásának komoly 
célja van. Régi tervüket akarják 
megvalósítani és Debrecenbe sze­
retnének költözni.
„MINDENT ELADUNK ÉRMIND- 

SZENTEN"
— Az otthoni birtokunkat eladtuk. 

Házat akarok itt venni, hogy végre 
ide jöjjünk át. Itt van már a mi he­
lyünk az egyetlen fiunknál. Három 
napja érkeztem. Otthon a hires 
„Bencze“-tagot, a száz magyar hol­
das birtokot, mely a Szilágyság leg­
szebb kisbirtoka volt, hét székely 
családnak eladtam. Az uj birtokosok 
már oda is költöztek Ennindszentre 
s a kiparcellázott földjeiken már 
építkeznek is. A mindszenti családi 
ház még a tulajdonomban van, de 
ha a most kiszemelt alkuban levő 
házra itt meg tudok egyezni, akkor 
azt el is adom. Akkoi aztán mái 
nem fog emlékeztetni Mecentnek 
nevezett Érmindszenten más az 
Adyakra, mint a Koós Károly által 
tervezett művészi emléktábla, mely 
házunk utcai falán van. Ez nagyon 
szép. Rajta ez a felírás olvasható:
Itt született 1877 november 22-én 

Ady Endre
a magyar költészet uj korsza­
kának teremtő géniusza, útmu­
tató, világitó fárosza, a régi 
magyar balvégzetnek halhatat­
lan énekese. Meghalt Budapes­

ten 1919 január 27-én.
Ezt az emléktáblát édes szülei­
nek, diósadi Ady Lőrincznek és 
Pásztor Máriának aranylako- 
dalmi ünnepére emelték az er­
délyi magyarok Érmindszenten 

1924 junius 21.
Este a Bundában az Angol Ki- - 

rálynő étterem külön helyiségében, 
ahol valamikor szívesen tanyázott 
Ady Endre debreceni újságíró ko­
rában, vacsorát rendez a költőről el­
nevezett fiatal irók társasága az 
öregur tiszteletére. Ady Lőrincznek 
láthatólag jól esik a kedves figye­
lem.

— A múlt évben — meséli, — ki­
jöttek értünk Váradról, ahol nagy 
ünnepséget rendeztek Bandi emlé­
kére.

Budapesti
Nemzetközi
Vásár
1928. április 26 tél május 7-ig 

Kereskedőknek,
gazdáknak, 

községeknek 

Ijlliilil tmsirlisi alhalmal
50|o-os 

utazási kedvezmény 
Részlttes felvilágosítás és vásárigazol­
vány kapható Budapesten : a Vásár­
irodánál, V., Alkotmány-utca 8 szám. 
Debrecenben: Kereskedelmi és 

Iparkamara. 
(A vásárigazolváay ára 3 pengő 20 fill.

— A híres .,Bencze“-tag valósá­
gos Kánaán volt bizony. De nekünk 
most már itt a helyünk. Megvigasz­
tal bennünket, hogy a mi földünk 
ezentúl negyven lelket fog eltartani 
és hét dolgos székely családnak ad 
majd kenyeret. Azzal már búcsú­
zik is, kezünket keményen megszo­
rítva.

Székely Molnár Imre,

A KER. LIGA VÁLASZTMÁNYI 
ÜLÉSE

Az Egyesült Kér. Nemzeti Liga 
hétfőn, március 26-án délután 6 órai 
kezdettel választmányi ülést tart, 
melyre a v. tagok feltétlen megjele­
nését kéri az elnökség.

oco
A HOMOKKERTI 

BIRTOKOSSÄG GYŰLÉSE
A homokkerti birtokosság ma, 

vasárnap délután 3 órakor az 01 
vasó Egylet helyiségében évi rendes 
közgyűlését tartja a következő pro­
grammal : Múlt közgyűlés jegyző­
könyvének hitelesítése, évi jeledtés, 
pénztári számadások megvizsgálása, 
tisztujitás, viz és tizedes váltság­
díjak megállapítása, esetleges indít­
ványok. A vezetőség ezúton is 
meghívja az érdekelteket a közgyű­
lésre, annál is inkább, mivel a 
közgyűlésen a homokkerti templom 
és villamos ügyében is igen nagy 
jelentőségű kijelentések fognak el­
hangzani.

NAGYON TETSZIK
— Az erdélyi irók 

resnek bennünket.

DEBRECEN 
sokszor felke 

De Pestről b

IBikszádi gyójjforrásviz
S gyomorfájás. nehéz emésztés,

gyomorégés ellen a legjobb.

FIGYELEM! FIGYELEM !
Saját érdekében keresse fel, ha rossz redlkűlje, bőröndje vagy 

utazótáskája van
SZILÁGYI LAJOS Böröndös műhelyét
Debrecen, Simonffy utca 5 szám. (Sesztina átjáróház.) 

ÄtalakiWiokat gyorsan és pontosan készít.

Debreceni Gőztéglagyár RT

Legjobb minőségű kis- és nagyméretű fali cser­
tégla, egyéb alaktéglák, lapos hódfarkú- és kúp s 
cserép állandóan kapható a központi irodánkban, 
KoMuth-utca 34. szám, Telefon: 14—12. szám, vagy 
a gyártelepen Bellegelő 504 Balmazújvárosi-ut mentén. 
—■ — Telefon 5-69. sz. ' —

Gyártelepünk 
rendes 
nyomtáva 
Ip&rvágány- 
nyal van 
felszerelve.

Molnár Lipót
szőnyeg- és linoleum üzlete.

Debrecen, Piac-utca 40. szám.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát szőnyeg, függöny és 

linóleumokban.
Legolcsóbb bevásárlási forrás! Kedvező fizetési módozatok!

Figyelmes kiszolgálás!
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A MANSZ 
.ERZSÉBET ÉNEKKAR“ 

HANGVERSENYE
Hangversenyt rendez március 31- 

én este a MANSz .Erzsébet ének­
kar“ Forrai Iztván karnagy vezetése 
mellett a Városi Zenede termében. 
Az énekkar szereplése elé város 
szerte a legnagyobb érdeklődéssel 
tekintenek, de méltán is, mert a 
műsor minden tekintetben pompá­
san van összeállítva; a lelkes sze­
replők és Forrai karnagy ambíciója 
kezeskednek a hangverseny fényes 
sikeréért. A műsor a következő: 
Prológ : (Zivuska Andortól:) Korá­
nyi Lívia. Jelige: MANSz „Erzsé­
bet énekkar*. Az énekkar története: 
Földessné Híjdu Boriska. Haden- 
geri nászút : .Erzsébet énekkar“. 
Liszt rapsódia: Patak Nusi 111. év. 
zeneakadémiai növendék, az énekkar 
működő tagja. Hársfa, Holdsugár 
éjj: Erzsébet énekkar*. Klasszikus 
dalok : Bergmanné Wolff Gitta. Nép­
dalegyveleg : „Erzsébet énekkar”. 
Jegyek korlátolt számban még kap 
hatók: dr Medvigy Mihályné város 
ház dohánytözsde, Zengewald Géza 
Kálvin tér 3. és Springer üzletben.

Mozart zongoranégyesét játsza : 
Bodor Jolán, Dezső Ella, Nágy 
Zsolt és Versényi György. ;

ono
SZOLNOKON MELEGVÍZ
E> FÖLDGÁZ FORRÁSRA j 

BUKKANTAK
Budapest, március 24. Szolnokon ' 

624 méter mélységben 40 fokos i 
melegvízre bukkantak, amely gázzal 
tör fel Remélik, hogy még mí.yebb 
furrással magasabb hömééséxletü 
vizet nyernek. >

— Haydn oratórium: „Krisztus 
bét szava a kereszten“ virágvasár­
napi bemutatójára jegyek Springer 
könyvkereskedésében. a föposta 
mellett kaphatók. i

Ha a lábai fájnak,
oldjon fel ma este csekély mennyiségű

Szent Rókus lábsót
egy lavór jó meleg vízben és áztass» 
lábait vagy 10 percig. Ezen idő múlva 
a kínzó egető érzések, feltörések, a 
láb zs'.bbatdsága egy csapásra meg­
szűnnek. Elmulasztja a fájdalmakat, 
melyeket a cipő szorítása okoz. Hosz- 
szabb áztatás megpuhitja a tyúksze­
meket és bérkeményedéseket annyira, 
hogy azok kés vagy borotva nélkül 
eltárol ithatók.

A Szent Rókus-lébsóifürdő csodála­
tosan megedzi az érzékeny lábakat és 
tökéletesen rendbehozza úgy, hogy 
gyalogolhat amennyit akar, vagy állhat 
egy helyben a fáradság vagy fájdalom 
legcsekélyebb érzése n Ikül. Egy nigy 
csomag Ssent Rókus-libsó ára 1 pengő 
M filler. Kapható minden gyógyszer­
tárban. Ha valahol nem kapná, fordul­

jon a budapesti

Szent Rókus gyógyszertárhoz
VII. kér. Rákóczi-ut 70. »rám.

Utcát neveznek el Debrecenben 
Rothermere lordról

A városi tanácshoz, illetőleg a 
közgyűléshez önálló indítvány ér­
kezett, amely azt célozza, hogy a 
magyarság lelkes angol barátjáról, 
a lordról nevezzenek el egy utcát 
Debrecenben. A tanács az önálló in-
MMWWWWWWWWWWVWWWVWMWMMWWMMMMWWWWW

Egyes cikkeknél bevezetik 
az egyfázisos forgalmiadét

Budape tről jelentik: Hir szerint a pénzügyminiszter elhatározta az 
egyfázisú forgalmiadé rendszernek több szükségleti cikkre való ehoza- 
’alát. Ezenkívül a forgalmiadó kezelése dolgában is olyan intézkedéseket 
éptet életbe, amelyek a kisipar és kiskereskedelem szempontjából rend­

kívül fontosak.

Egyes debreceni hentesek nem tartják 
be a vasárnapi munkaszünetet

(A Hajduföld tudósítójától.) A ke­
reskedelmi miniszterhez jelentést 
tettek, hogy Debrecenben a nyílt 
árusítási üzleteket fenttartó hente­
sek és mészárosok nem tartják be 
a húsipar vasárnapi munkaszüne­
tet, mert a munkaszüneti napokon a 
meghatározott időtartamon túl is 
nyitva tartják üzleteiket, alkalma­
zottaikat pedig nem részesítik ele­
gendő pihenőben. Panasz tárgyává 
tétett az is, hogy a hentesek és mé­
szárosok a tiltó rendelet ellenére, 
éjjeli időben is húsipari munkát vé­
geztetnek alkalmazottaikkal. A mi­
niszter erre elrendelte, hogy a ha­
tóság megfelelően intézkedjék.

A törvény idevonatkozólag úgy 
rendelkezik, hogy a mészáros és 
hentes iparban a munka reggeli 5 
óránál korábban meg nem kezdhető 
és este 8 órán túl nem végezhető. 
Vasárnap délelőtt 10 órától hétfő 
déli 12 óráig pihenőt kell engedé­
lyezni. Ez a pihenőidő a hentesek­

Angol Elemi Biztosító R.-T.
Budapest, IV. Váci-utca 9. szám.

A Commercial Union Assurance Co. Ltd London alapítása.
A szerves összeköttetésben levő társaságok saját biztonsági 
alapjai cca 52.000,000 angol font azaz l1/.. milliárd pengó.

Biztosítóéi ágasatok: tűz, betöréses-lopás, szállítmányozás, baleset, szavatosság, 
auto-összbiztesitás, géptörés, üzemszünetelés, időjárás, utipodgyász, állatbiztosítás, 

élet- és Járadékbiztosítás.
A legelőzékenyebb feltételek. Gyors és kuláas kárrendezés.

Vezérképviselet: Hajdú-, Szabolcs és Bihar vármegye területére:
Magyar Országos Központi Takarékpénztár debreceni fiókjánál
Debrecen, Ferenc József-ut 59. szám. Telefon: 101. sz.

ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR Rt.
BUDAPEST VI. VÁCI-UT 19.

uj szerkezetű cséplőgépei a legjobbak,

Kerületi képviselet :

Hungária Üzemfelsz. és Árukeresk. Rt.
Debrecen, Hunyadi-utca 11. sz.

| ditványt kiadta a múzeumi bizott­
ságnak azzal az utasítással, hogy 
válassza ki azt az alkalmas "utcát, 
melyet Rothermererről lehet elne­
vezni.

nél a hétfői sertésvásár miatt hétfő 
déli 12 órakor is kezdődhetik és fél­
napig tart.

A miniszteri rendelet alapján az 
iparhatóság intézkedett, hogy a 
fenti rendelkezések szigorúan betar­
tassanak. Gondoskodás történt a 

i megfelelő ellenőrzésről is.

íSalvator forrás!j
Il Kellemes izfi üdítő, 1
S gyógy- és asztali vir g
■ VESE, HÓLYAG, RHEUMA S

BETEGEKNEK
| TERHES ÉS SZOPTATÓ- g 
I NŐKNEK NÉLKÜLÖZ- | 
’I HETETLEN | 
| SAVOLDÓ VASMENTES |
L Kapható mindenütt. ■

••••••••••••a

mert aeélkeretesek
mert eredeti svéd kettössoru, ön- í 

bedlli golyós csapággyal Urnák | 
mert tisztitó felületeik rendkívül = 

nagyra méretezettek.
mert legtökéletesebb cséplési ered í 

ményt szolgáltatják. í
mert könnyű súlyúknál fogva bár- I 
me ly traktorhoz alkalmazhatók. 1

Dr LINDENBERGER JANOS 
i ELŐ XDÁSA A SZENT 

lász ó körben
(A Hajduföld tudósítójától) é, 

debreceni Egyetemi és Főiskolai 
Ifjak Szent László Köre március 
25 én, vasárnap délután öt órakor 
kulturdélutánt rendez a piarista 

. reálgimnázium dísztermében, amelyen
Dr Lindenberger János

J apostoli kormányzói helynek, pápai 
i főpap, prépost-plébános vetitettké- 
i pes előadást tart szentföldi útjáról. 
; Eredetileg úgy volt tervezve, hogy 

hogy báró Kray István országgyü- 
: lési képviselő lesz a kulturelöadás 
‘ szónoka, mivel azonban neki a vá- 
; lógatott magyar football-csapat élén 
; Rómába kell mennie, igy az ö elő 

adása husvét utánra marad.
A vasárnapi kulturdélutánon

Takácsy Dénes 
énekszámmal, a Svetits-Leányliceum 
gimnázistái pedig egy bájos irre­
denta színdarabbal szerepelnek Be­
lépési di] nincsen, csupán a fűtési 
és világítási költség fedezése cél­
jából keli az ötven filléres ruhatári 
jegyet megváltani

ooo
Tehénkötő lánccal 

akasztotta fel magát
Magyar Károly 24 éves hajdú 

; szoboszlói gazdálkodó pénteken reg- 
I gél kiment a tehenistállóba s a kis 

fejősszék segítségével hurkot kötött 
I a mestergerendara s a tehénkötő 

lánccal felakasztotta magát. Nem 
sok időre rá szülei felfedezték az 

I öngyilkosságot, de már ekkor nem 
I volt élet a fiúban. Magyar Károly 
-levelet nem hagyott hátra, melyben 
megmagyarázná öngyilkosságát, de 
állítólag nzüleivel való összeveszése 
indította végzetes tettére. Az ügyész­
ség megadta a temetési engedélyt

I 4 ÉS 6 HENGERES 

NSU AUTÓK 
250, 500 és 1000 cm3-es,

1 ÉS 2 HENGERES 

NSü «ä™ 

ÉLETTARTAM 15-20 ÉV 

PNEIIMSTIH 9HU5ITÓ Ht. 
BUDAPEST, ANDRÄSSY-UT 27.
Vidéki körletképviseletek kaphatók I

í

Bútorok
legjobb minőzégben még 
mindig legolcsóbban 12 
havi részletre is. ooooo

Ebédlő és futészőnyegek, kenoserta- 
karók nagyon olcsón beszerezhetők: 
FENYVES bútoráruház

KŐTEMPLOMNÁL.

— Az Uj Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden újság* 
árusnál.



Kis Honi Kulturfólény
Húzd rá Jonny

(Vörösmarty után)
Húzd rá Jonny, megittad az árát, 
Ne kíméld a hangnemet hiába;
Mit ér a hang zaj, recsegés nélkül, 
Üssél hozzá szörcszörejt a fába ... 
Mindig igy van, ha a vad megörül, 
Egyszer hátul, másszor meg elörül: 
Húzd, ki tudja meddig húzhatod, 
Mikor lesz a saxofonbul bot; !
Versenyezvén a repedt haranggal, 
Húzd rá Jonny, ne törődj a hanggal!

Verjed össze a fazék-fedőket, 1
Rendüljön meg az agyad velője; I
Bádog-tepsik őrült hangzavarját 
Recsegtesse üst-dobod verője.
Fújd a hangszert, a zenét bonázván, 
Jobb kezeddel balra hadonászván: 
Húzd, ki tudja meddig húzhatod, 
Mikor lesz a saxofonbul bot; 
Elvegyülve a testvéri fajjal 
Húzd rá Jonny, ne törődj a zajjal!

Tanulj dalt a macska-nyávogástól, 
Vak zajától a baromfi-népnek, 
A kutyától, hogyha csizmatalppal 
Jó erősen a farkára lépnek. 
Szörcs-zajodnak ez a földi mása: 
Rossz, kenetlen ajtók nyisszanása. 
Húzd, ki tudja meddig húzhatod, 
Mikor lesz a saxofonbul bot;
Zavart hangnem tele dérrel-durral: 
Húzd rá Jonny, ne törődj a durral!

I 
I

I

Mi süvít e dzseszbend-örületben? 
A vadaknak egész terjedelme, 
Fehérbőrű néger-rokonszakmák 
Emberevő faji gerjedelme: 
Bádog-zsivaj, repedtfazék-lárma, 
Ahová mégy, ilyen zene vár ma ... 
Húzd, ki tudja meddig húzhatod, 

Mikor lesz a saxofonbul bot,
Melyben enyhet csak a konya fül lel: 
Húzd rá Jonny, ne törődj a füllel!

Hadd tüntessen a magyar diákság!
Hadd forogjon keserű levében!
Van még elég cucilista fütykös
S szétveri a dzseszbend-jog neveében!
Elolvasztja, mint a nap a hó-lét: 
így fakad a muzikális jólét;
Húzd, ki tudja meddig húzhatod, 
Mikor lesz a saxofonbul bot.., 
Elvegyülve a testvéri fajjal 
Húzd rá Jonny, ne törődj a gajjal!

Húzd, de mégse! Hagyj békét a hangnak: 
Nem lesz mindig sapka a diákon!
Oszladozik a numerusz klajzusz
S lesz még egyszer purim a világon! 
Megragadva jól a zajnak végit 
Trotz der Ohren, elhúzod a régit... 
Húzd, ki tudja meddig húzhatod, 
Mikor lesz a saxofonbul bot;
Vágjad, üssed vassal, bumeránggal; 
Húzd rá Jonny, ne törődj a hanggal!

LISZTIUS.

Ha már elmulasztotta 
1927^ pótolja az idén *» tegyen egy próbautat az 1828-<g typusu 

Mercedes Benz-ei 
Uj helyiségeink • Telefón’V 229-94. és T. 140-70. 

Mercedes Benz Automobil B. T.
HFch- ' H jdufö dóén

Dolgozó ember

PALMA
KAUCSUK-SARKOT VISEL

Előnyei :
Olcsóbb éa tartósabb mint a bőr, kellemes 

kíméli az idegeket.

Grafológia
ooo

Boby. Kissé ingadozó, bizonytalan jel­
lem. de egyes dolgokban teljes határozott­
ságot s biztos ítélőképességet tanúsít. Jó 
ritmusérzéke van. Szeret parancsolni, de 
kissé fölényeskedni is. Szerelemben kissé 
tartózkodó. Általában inkább zárkózottnak 
mondható. Lelkülete ideális.

„Bízzál az urban, megsegít“. Rendezetlen 
le'kületü, de jóhiszemű egyén Írása. Szép 
színes álmokat rajzol magának gondolatban 
és szinte vakon bízik a jobb jövőben. Nyílt 
lelkűidé van. Mindenkivel őszintén szeret 
beszélni. Intelligenciája kissé hiányos. Ot- 
sasottsága nagyon szűk térre szorítkozik.

„Jobb az Urban bízni, mint az emberekben 
reménykedni". Optimista gondolkozása, szin­
te túlzottan nyílt szivü egyén Írása. Lelkü- 
letében van jó adag hiúság, mely olykor ki­
fejezésre is jut feltűnési .vágyakozásában. 
Hajlama van az iróniához és ezt sokszor 
fegyveréül használja. Intelligenciája közepes.

„Pünkösd". Szinte székelyesen ravasz, 
számitó lelkületű egyén. Sokszor szeret túl­
zásokba csapni, szereti a nagy dolgokat. — 
hamar tud lelkesedni és nagyon hamar le 
tud hűlni. Jó beszélő tehetsége van, el tud­
ja szórakoztatni a társaságokat. Parancsolni 
szeret, szinte zsarnoki.

Pirka. Rendezett, szinte sablonos lelkü­
letű női Írás. Latszik rajta némi határozott 
Vonás, de még nincs ez teljesen kialakulva. 
Szereti a rendességet, úgy külsőleg, mint 
belsőleg, de nem túlzottan. Parancsolni nem 
szeret. Lelkülete inkább zárkózott.

Passiflora. Csöndes, szerény, feltünőséget 
nem kereső lánylélck. Ideális gondolkozása, 
de mindjobban közeledik a reális élet felé. 
Néha azonban kissé gőgös. Logikus gondol­
kozása parancsolásra nem alkalmas jellem. 
Zárkózott. Szerelemben elég kitartó.

„Ne bántsd a magyart!" Gyors itélöképe ;- 
ségü, szilárd jellem. Nyílt lelkületű, jó szivü, 
de titkot megőrizni nem tudó. Mindenkivel 
egyenesen és nyíltan szeret végezni. Lelkű- 
létében optimista hajlamú. Színes és élénk 
fantáziája van. Nem túlzott parancsoló.

„Pityu". Még alig kialakult, de finom lel­

kületű női Írás. Itt-ott meglátszik ralta egy 
kis titkolt fiatal lányos hiúság is, de csak 
nagyon kis mértékben. Szerelemre hajla­
mos, szentimentalizmus felé hajló lélek. Pa­
rancsolni nem tud. Jelleme zárkozott.

„Kis huncut". Még nem szilárd, de rövid 
idő alatt kialakuló jellem. Karakterének egy 
pár éles vonása látszik rajta, de még nem 
minden esetben. Kissé hiú, mint majdnem 
minden fiatal lány. Elég zárkozott. Engedé­
keny, befolyásolható lélek.

„Nem tudom, hogy szeretem-«?“ Kissé le­
hangolt, pessimizmus felé közeledő női írás, 
bár ezt csak Írása egyik része tükrözi visz- 
sza, ugylátszik rosszkedvűen kezdett a le­
vélíráshoz. Szentimentális, lelkűidén inkább 
az érzelmek uralkodnak. Nyílt, intelligen­
ciája elég széleskörű.

öreg cigány. Valami fáradtság, izgatott­
ság látszik az Írásból, semmiesetre sem op­
timista, bár nem is pesszimista hajlamú lé­
lek. Van lelkűidében valami ironikus disz­
harmóniát keltő hajlam. Parancsolni nem 
igen tud. Nyílt jellemű. Hirtelen haragvó és 
későn békülö.

Késő. Változó jellemű. Nincs egységes 
gondolkozásmódja, nagy befolyással vannak 
rá a külső körülmények, szinte hangulat em­
bere. Van némi ravaszság is lelkűidében, 
de van kisfoku hiúság is. Olvasottsága ren­
dezetlen és nem bele mélyülő.

„Február huszonhárom". Elég rendezett, 
de néha kissé szertelenségbe menő lélek. 
Szereti az egyszerűséget. Lelkülete nyilt, 
néha irónikus, van benne egy kis hiúság is. 
Fgyes esetekben „egócentrikus". Parancsa- 
lást kedvelő, de nem minden esetben, oly­
kor semmivel sem törődik, máskor szinte 
túlzottan rendes.

Baktis. Megállapodott, parancsolásra haj­
lamos lélek. Szereti a külső csinosságot, leg­
több esetben inkább a külsőségekre fordít 
nagyobb gondot, mint a belső énjére. Olva­
sottsága elég Rendezett. Ideális álmai van­
nak, szereti az érzelmi dolgokat.

Hirdessen a HajdiiffiMbei
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Id. Vértes Lajos 
meghalt

Debrecenben, az oláh megszállás 
elöl Erdélyből menekült és lakó szé­
kelyeket újból súlyos veszterég érte. 
Egyik igen derék, tiszteletreméltó 
társuk, Vértes Lajos ditrói nyug áll. 
polg. isk. igazgató hunyt el március 
23 án 77 éves korában.

Vértes Csikvármegye közéletében 
jelentős positioi töltött be. Tanügyi 
és közéleti munkásságával egyike 
volt azoknak, kik a székelyfaj crö- 
sitéíéért, a gyergyói közgazdasági 
élet föllenditéseért és a székely kör 
vasút kiépítéséért legtöbbet dolgo­
zott. Puritán jellemével és szeretetre- 
meltó egyéniségével általános becsü­
lésnek es szeretetnek vott a részese. 
A világbáboiut négy fia végigküz- 
dötie. A legnagyobbik dr Vértes 
Gyula ügyvéd, mint főhadnagy 1919. 
februárban az emlékezetes szélsösé 
ges forradalomnak egyik budapesti 
aldozata lett. A második vitéz dr 
Vértes Béla, kereskedelmi isk. tanár, 
honvédségünk büszkesége és egyik 
legszebben dekorált tartalékos szá­
zadosa, városunk közismert vivó- 
bajnoka, két évvel ezelőtt hunyt el 
váratlanul a harctéren szerzett beteg­
ségében. A közért életében olyan so­
kat áldozott öregur, fiainak tragikus 
elvesztését megadással viselte. Ö 
maga egy lényegtelennek látszó pat­
tanásból keletkezett vérmérgezésben 
hunyt el négy heti szenvedés után. 
Halála mélyen sújtotta gondos mat­
róna feleségét, négy élő gyermekét, 
köztük dr Vertes Lajos csendőrszá 
zndost és dr Vértes Andor kir. 
járásbirót.

Temetése március 25 én, vasár-
, iap délután 4 órakor lesz a Szent 
•\Anna utcai tóm. kath. temető ká
• 'tolnájából, az Erdélyiek őszinte 

i észvételével.

Olvassa a Hajduföldet!

Két berúgott betörőt 
a lopott szalonna falatozása közben 

fogott el a csendőrség
(A Hajduföld tudósítóját l.) A ’ 

napokban hosszas nyomozás után 
sikerült a csendőrségnek elfogni 
Kovács András es Kovács János 
egyeki lakosokat, akik sorozatos 
betöréseikkel állandó rettegésben 
tartották Egyek községet és kör­
nyékét. Legutóbb Torna István ga­
bonakereskedő magtárát törték fel s 
mint.gy 10 mázsa búzát loptak el 
Ugyanezen az éjszakán behatoltak 
a község Hangya szövetkezetébe, 
ahol

nagy dorbézolást csaptak
s az elfogyasztott italokon kívül 
mintegy 10 liter császárkörtét és 5 
litnr szilva pálinkát is el vittek ma-

A tettenért élelmes 
orvvadász

(A Hajduföld tudósi ójától.) Egy 
tipikus orvvadász állott szombaton 
a rendőrbiró előtt. A bellegelön 
hurkokat állított a nyulaknak s igy 
fogdosta öszze őket. Ez a hurokkal 
való nyulfogás a legveszedelmesebb 
pusztító eszköze a nyulaknak, mert 
naponta 8—10 darabot is lehet

; összefogni vele. A rendőrség éppen 
akkor érte tetten az orvvadászt, 
amikor az egyik elhelyezeti hurok­
ról a nyulat akarta elemelni. Be­
vallása szerint már öt éve . foglal- 

, kozik orvvadászattal. A rendőrbiró
100 pengő pénzbüntetésre ítélte Úri 
Károly orvvadászt.

gukkal. A két betörő ugylátszik 
megéhezett a nagy dorbézolás után, 
mert hajnaltájban ittasan betörtek 
Víg Mihály hentesüzletébe és a jég­
szekrényből

két oldal szalonnát cipeltek 
magukkal.

A csendőrségnek itt sikerült el­
csípni őket s letartóztatva bekísér 
ték a debreceni kir. ügyészség fog­
házába. A vizsgálóbíró kihallgatta a 
kél betörői, akik csak az utolsó 
három betörést ismerték be. A 
csendőrség tovább nyomoz Egyeken 
a bünlista összeállítása végett. A 
két betörőt egyébként előzetes vizs­
gálati fogságba helyezték.

■ 
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SzeiB.zíliih laMhlilliiwel
a Kölcsönös Segélyző Egylettől.

B 
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Akik szeretik 

halottaikat, 
kegyelettel vannak emlékök 
iránt, igyekeznek az elmúl­
lak földi voltának emlékét 
— el nem mulóan 00000 

síremlékeken 
megörökíteni. Rendelkezé­
sükre áll oooooooooooco

Kegyes Ferenc 
sirköraktár és kőfaragó üzlet 

Debrecen, 
Ferenc József-ut 58.
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Vasárnapi istentisztM
Istentiszteleti rend a református templomok- 

ban:
NaKyteniplomban d. e. 9 órakor dr. Ré­

vész Imre. d. e. II órakor Madar Zoltán, fél
I órakor lev. ifj. részére: Baksa Sándor, d.
II 5 órakor Bagdy Dániel. — Kossuth-uícai 
templomban 10 órakor Molnár Ferenc, d. u 
5 órakor Szabó Gyula. — Árpád-téren d. e.

, 10 órakor Uray Sándor, d. u. 2 órakor vallá- 
!*sos ünnepély. — Ispotály-templomban d. e 

10 órakor Nagy Sándor, d. u. 5 órakor Ko- 
lozsváry Kiss László. — Homokkertben d e 
10 órakor Márki Kálmán. - Szegényházban 
d. e. 10 órakor Szundy Béla. — Egyetemi 
istentisztelet 11 órakor: Hegedűs Kálmán.— 
Koll. oratóriumban d. e. 10 órakor Baksa 
Sándor. Ref. leánynevelö intézetben ni 
órakor Boér Károly. — Csapókertben d. u. 3 
órakor Némedy István. — Nyilas-telepen d. 
ii. 3 órakor Hubay Kálmán. — Tanyákon: 
Halápon: Kántor József. Ondód-Kádárdülfin: 
Halász András. Belső-Ohat és Ohat-Telek- 
háza: Sipos Imre. Köntösgát d. u. 3 Órakor- 
Kardos Lajos.

A római katholikus templomban:
Rendes vasárnapi szentmiserend. Délelőtt 

fél 10 órakor nagymise, utána nagybőjti 
szentbeszédet tart Kovács Sándor káplán, a 
Katholikus Figyelő szerkesztője. Utolsó mise 
fél 1 órakor. Délután 3-kor litánia és böjti 
ájtatosság. A szentbeszédet Erdödy-Bakacs 
h án mondja.

A görög szertartása róm. kath. templomban:
Rendes vasárnapi szentmiserend. Reggel 7 

órakor reggeli istentisztelet. 8-kor diákmise. 
9-kor katonamise a görög és római katholi­
kus katonák részére, lü órakor nagymise, 
utána prédikál Papp Gyula parochus, szent­
széki tanácsos. Utolsó mise fél 12 órakor. 
Délután 3-kor rózsafüzér-ájtatosság, vecser- 
nye és böjti ájtatosság.

Az evangélikus templomban 
istentiszteletet március 25-én, vasárnapaz

d. c. 10 órakor Vidovszky Kálmán, a budi­
pesti Luther-Othton igazgatója tartja.

Hirdessen a Hajduföldben

If

U. S ROYAL CORD
MÁGA A TÖKÉLETESSÉG!

PNEUMATIK ÁRUSÍTÓ
R. T.

BUDAPEST, ANDRASSY ÚT 27. SZ.

VIDÉKI KÖRZETKÉPVISÉLETEK MÉG KIADÓK!

Férfi és női ruhaszövetek
óriási választékban

Petrik Károly
röfös és rövidáru üzletében Szent Anna-utca 5. sz. 

Mindennemű szabókellékek rendkívül olcsó árban 

Husvétra nagy árkedvezmény. Szolid, szabott árak.
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Bor, Likör, Konyak
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húsvéti locsoló, tojás, báránykák, 
nyulak, dióbél és mák első­

rangú minőségben kap­
ható a

FORD személy és teherautomobilok 
ORDSON traktorok gyárilag való 

szakszerű javítását gyorsan és
versenyképes árakon vállaljuk.

Hengerköször ülés. Golyóscsapágyjavitás.

Díjtalan költségvetés!

I Ian<> yii
összes üzleteiben.

Lábassy-féle 
Mezőgazdasági Ipar- és Gépgyár R.-t. 

Törökszentmiklós.
Ford és Fordson autorizált képviselet.

Shell-kenőolajok, benzin és petróleum
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Két cseh finánc és öt vasutas felháborító merénylete
egy magyar lány ellen

egy ártatlan magyar mérnöko ,A csehek 3 évi fegyházra ítéltek l_, 
gatóban — Miskolcon boykottmozgalom indult meg a cseber 

fürdőre nyaralni
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

megszállott Felvidéket különösen a 
határmenti lakossággal szoros csa­
ládi kapcsolatok fűzik össze. Alig 
múlik el nap, hogy Sátoraljaújhely­
ből, Sárospatakról, vagy a többi 
határmenti községekből ne kény­
szerülne valaki megszállott terü­
letre átutazni. Ennek a kényszerű 
helyzetnek sokszor komoly követ­
kezményei is szoktak lenni, igen 
gyakran olyan atrocitásoknak van­
nak kitéve a cseh területen utazó 
védtelen magyarok, hogy azok

joggal felhívhatják a magyar 
hatóságok érdeklődését is.

Legutóbb például a Sátoraljaúj­
helytől elszakított kis állomáson, 
amelyen ma a csehek az urak, 
olyan vakmerő brutalitás történt, 
amely lábbal tapos minden erköl­
csöt és joggal válthatja ki a hara­
got, gyűlöletet és megdöbbenést.

Néhány nappal ezelőtt egy sáros­
pataki leány rokonai meglátogatá­
sára határátlépési igazolványt kért 
a magyar htóságoktól, amit meg is 
kapott. Ezzel az igazolvánnyal az­
után egyedül útnak indult a fiatal 
leány és úgy a magyar, mint a cseh 
vámvizsgálatnál rendben találták 
igazolványait és át is jutott a meg­
szállott területre. Itt dolgát végez­
ve, három nappal ezelőtt visszauta­
zásra jelentkezett a cseh hatóságok 
előtt, ahol a szolgálatot teljesitö két 
cseh finánc nagy fejcsóválások kö­
zött kijelentette, hogy a határátlé­
pési igazolványokkal bajok vannak 
és igy nem utazhat vissza. A sze­
rencsétlen fiatal leány könyörgésre 
fogta a dolgot és kérte a finánco­
kat, hogy engedjék visszautazni 
Sárospatakra. A cseh fináncok lát­
szólag engedékenyeknek is mutat­
koztak és bár lekésették a leány­
nyal a csatlakozó vonatot, megígér­
ték neki, hogy reggelig elintézik az 
igazolványát.

Ezután a leányt hivatalos ürügy­
gyei a szolgálati helyiségbe szólí­
tották, ahol rövid beszélgetés után 
közölték a leánnyal, hogy milyen 

árat követelnek az igazolvány 
rendbehozataláért. A sárospataki 
leány felháborodva tiltakozott az 
erkölcstelen ajánlaton és megkísé­
relte kimenekülni az irodából. A két 
cseh finánc azonban rázárta az aj­
tót, leteperte a védtelen leányt és 

erkölcstelen merényletet köve­
tett el rajta.

A szegény leány kálváriája azon- 
ban ezzel még nem ért véget és 
egymásután szállingóztak be a 
cseh irodába a kisállomáson szolgá­
latot teljesítő vasutasok, számsze­
rűit öten és
egymásután becstelenitették meg 
a védekezésre képtelenné tett 

leányt.
Reggel azután az első vonattal — 

igazolványait is rendbehozva — 
visszaküldték a leányt Sátoralja­
újhelybe, ahol testileg-lelkileg telje­
sen összetörve tette meg a feljelen­
tést az

emberi érzésükből kivetkőzött, 
vadállatokat is megszégyenítő 
módon viselkedő cseh fináncok 
és vasúti alkalmazottak ellen.

A magyar hatóságok az esetről 
jegyzőkönyvet vettek fel és eré­
lyes nyomozást indítottak az eset 
körülményeinek kiderítésére és ki­
vizsgálás után diplomáciai utón fog­
nak megtorlást követelni a cseh te­
rületen példátlan brutalitásnak ki­
tett leány esetével kapcsolatban.

A vérlázitó eset nyomán igen ér­
dekes és nagyjelentőségű mozga­
lom indult meg most Miskolcon, 
ahol a város egész magyar társa­
dalma elhatározta, hogy

bojkottot hirdet a csehek ellen.
I A miskolci testvér lapunkban, a 

Magyar Jövőben hatalmas felhívás 
jelent meg „Bojkottot hirdetünk“ 
cim alatt, melyben a Magyar Jövő 
arra hívja fel Felső-Magyarország 
lakosságát, bojkottáljon minden 
cseh árut, ne menjen senki cseh 
fürdőkbe, s az aranymillióival a 
magyar lakosság ne támogassa azt 
a gyáva és aljas nációt, mely állan­
dóan ilyen és ehhez hasonló gyalá­

“ki rokonain >i vol Mto
1 Ne menjen senki c en

zatosságokat követ cl a magyarsá;’. 
rovására. A Magyar Jövő megvm 
liti, hogy a fent említett eset név: 
egyedül álló. A napokban három c- 
fegyházra Ítélt a kassai cseh tör­
vényszék egy magyar mérnököt. 
Kémkedéssel vádolták, de nem tud­
tak ellene más vádat felhozni, mint­
hogy

egy pihenő cseh tüzérezredet 
látott Bártfa környékén.

A csupán családi ügyben utazó 
magyar mérnököt ezért kémkedés 
miatt ítélték el három évre. Aki 
cseh földre teszi a lábát, annak 
élete és szabadsága nincs bizton­
ságban. Meg kell tehát mutatni a 
cseheknek, hogy büntetlenül egy 
náció sem bánthatja a magyart. 
Akinek az volt a terve, hogy meg­
szállott területre megy nyaralni, 
Írja meg a cseh fürdösöknek, szállo­
dásoknak, hogy útitervétől a cse­
hek brutális magatartása miatt el 
áll. A kereskedők szakítsanak meg 
minden üzleti összeköttetést a cseh 
gyárakkal.

A Magyar Jövő végül figyelmez­
tet mindenkit, hogy akik a bojkott 
ellenére cseh fürdőre kérnek útle­
velet, azoknak a nevét

nyilvánosságra hozza és őket 
pellengérre állítja.

A miskolciak példamutató, bátor 
lépését követni kellene Debrecen 
magyarságának és az egész or­
szágnak. Bizonyosak vagyunk ben­
ne, hogy a miskolci akció túlnő 
Felső-Magyarország határain és a 
nyáron már nem lesz becsületes, 
hazáját szerető magyar ember, aki 
a cseh földön keresne üdülést, vagy 
szórakozást. Aki nyaralni akar, 
menjen máshova.

I Száraz tűzifát
házhoz s á.lit m pi árban

As ■ y
Hatház.l-atoa 4. (Kórház-uloa. sarok.)

Lukács Józsif előadása 
a Anyák Iskolájában

(A Hajduföld tudósitójától.) Pén­
teken este a MANSz. által rendezett 
Anyák Iskolájában szokatlanul nagy 

i érdeklődés mellett tartotta meg ér- 
1 dekes előadását Lukács József pia- 

i ‘-s'- gazgató. Előadásiban azt fej- 
' ügette l.-gy milyen szerep vár a 

' . nyákra a nemzeti érzés
körül kifejtendő munkáb 

Hatalmas irányelveket állított 
miieteken a magyar nőknek jár i 
keli. Hangsulyoztá azt a fontos 1 
vatast, mely az anyákra vár a val­
lásos érzés ápolása és az irodalom 
felett való őrködés tekintetében. 
Ezen a téren az asszonyok sokat 
tehetnek s nemcsak a férfiak olvas­
mányaira lehetnek befolyással, de 
megszabhatják azt is, hogy milyen 
újság járjon a házhoz. Szélesen ki­
terjeszkedett a gyermeknevelés 
programijára és e téren is az 
anyák nagyjelentőségű teendőit 
hangoztatta. A mai korban szinte 
már ismeretlen fogalom a szófoga­
dás. Derék vallásos anyákat hall­
gatott ki, akik arról panaszkodtak 
egymásnak, hogy nem tudnak gyer­
mekeiknek parancsolni. Ma a 15—16 
éves gyermekek parancsolnak a 
szülőknek. Beszélt ezután a gyer­
mek munkára nevelésének szüksé­
gességéről. Élesen kikelt a divat 
túlzásai ellen. Elmondotta, hogy 
1922-ben egy párisi divatkereskedö 
harminc hölggyel divatbemutatót 
rendezett Budapesten. Megfigyelte, 
hogy ezután két-három hónapra 

t egész Magyarországon elterjedt a 
í mai erkölcstelen divat. Vájjon 300 

magyar asszony ha összefogna, 
nem adhatna-e divatnak egy meg­
felelő ellen áramlatot, melyből meg­
születne a tisztességes, erkölcsös 
divat.

A nagysikerű előadás után Uray 
Sádor, a MANSz. igazgatója tartott 
rövid záróbeszédet.
wwwwwwwwwwwww

— A kér tanácsadó iroda a 
Ker. Nt mteti Liga debreceni osz­
tályának a szegény'orsu magyar 
emberek istápolására és jogi tanács- 
d m i kuli szerve mindennemű 

i i-.'i ismét rendelkezésre 
- i ’ és szombaton 

6 7 . (J <■:! k.r hy v
' ö. • iíi- a ipu a ti )

Szenzációs divatujdo
kabát kelmék és selyem különleges^egek | 

naponta érkeznek |

ECKER, KLEIN, SUGÁR j
újonnan megnyht nőidivat áruházába I
Piac- és Szent Anna-utca sarok. Telefon : 192. I
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Negyvennyolcas zsidó, 
Lajos felpofozott

hő»“, akit kötéllel fogtak meg honvédnek
akit Kossuth
A ztidó „

(A Hajduföld tudósítójától.) Nem 
is olyan régen Vázsonyi-Weiszfeld 
Vilmos, a magyarországi zsidóság 
elhalt vezére engedte szárnyra azt 
a fantasztikus legendát, hogy a ma­
gyar szabadságharc seregében 
20,000 zsidó honvéd harcolt. Ezt 
erös’tgette legutóbb a numerus 
clau .'.ts vitájában az agg Sándor 
Schlczinger Pál is. A fantasztikus 
mesének talán a tizedrésze sem 
igaz, s hogy az a néhány zsidó hon­
véd, mely a szabadságharc seregé­
ben „vitézkedett“, milyen hős ka­
tona volt, arról jellemző adatot kö­
zöl most az Erdélyi Magyar Hírlap 
cimü magyar nyelvű zsidó újság, 
mely aradon jelenik meg. A lap ri­
portere felkereste ugyanis az Ara­
don élő utolsó negyvennyolcas hon­
védet. Ez egy agg zsidó, pontosan 
101 éves, és Gelb Adolfnak hívják. 
Az öreg Gelb tatából nagynehezen 
interjút csiholt ki a liberális ripor­
ter, aki igy számol be a vén izra­
elitával folytatott beszélgetéséről:

— Meséljen valamit negyven­
nyolcról — kérleli az öreget a me­
nye.

— Jó világ volt akkor — szól. Az 
élet mese olcsó volt. Húsz forint 
120-nak felelt meg.
MWVWWWAAAMWhAAAMWWMtAMMWAAAAAAAAAAAAAAAMAAAAAA

Debrecen egyik legszebb, legmoder­
nebb épülete lesz a kibővített 

Dóczy-intézet
(A Hajdulöld tudósítójától.) Az 

elmúlt napokban Debrecenben járt 
Nagy Károly műegyetemi tanár, a 
Dóczy-intézeti építkezés vezetője, 
aki itt felülvizsgálta az eddig végzett 
munkát és megállapította az építke­
zés további programmját. Nagy Ká­
roly magával hozta a Dóczy-intézet 
teljesen kidolgozott frontrajzát és 
azt bemutatta az egyház építő bizott­
ságában, ahol frappáns hatást ért el 
ezzel. A rajz szerint a gyönyörű 
háromemeletes palota két kiemelkedő 
Irontrészle. el, a i öld szinten árkádos 
kiképzéssel épül. Stílusa emlékeztet 
a református főgimnázium és a 
Kossuth-utcai templom stílusára. Az 
egész hatalmas intézet öt telken épül

-- Ne arról! — A szabadságharc­
tól szóljon.

A zsidó honvédnek kiderül az 
urca.

— 1 lonvédnak honvéd voltam, de 
bizony nem szolgáltam sokáig, mert 
Görgey letette a fegyvert...

— Meg aztán nem is álltái be va­
lami nagy hösieSségböl katonának 
— évödik vele Gelb Márkusné.

— Hősiességből? Bizony nem — 
mondja az öreg. Kossuth Lajos egy 
szép napon elvetődött hozzánk is. 
a nyitramegyei Novákpriviti köz­
ségbe. Büszkén lovagolt az utón a 
vezér, én meg nem ismertem és 
nem emeltem le a süvegemet.

— Erre ő leszállt lováról és két­
szer istenigazából felképeit. Kötél­
lel fogtak be katonának.

Ez a csattanós Kossuth-emlék 
volt Gelb bácsi muladozó életének 
legszebb epizódja.

Eddig a riport érdekesebb része. 
Azt hisszük ez is elegendő annak 
jellemzésére, hogy milyenek voltak 
azok a húszezer hősök, akik nem 
hősiességből lettek honvédek, ha­
nem, mint Gelb bácsi nyíltan be­
vallja, kötéllel fogták be őket kato­
nának.

fel, egyelőre azonban csak a felét 
készítik el a most meglévő egyeme­
letes épületig. így elérhető az, hogy 
az építkezés miatt egy napig sem 
kell szüneteltetni a tanítást. A mű­
építész remek terve szerint nemcsak 
az 1600 növendék tanítása oldódik 
meg a legmodernebb feltételek sze­
rint, hanem ezenfelül az uj épületben 
egy hatalmas oratóriumot is csinál­
nak, mely az intézet házi temploma 
lesz. Két pompás uj tornacsarnok lé­
tesül és ezen felül kibővülnek az in- 
,-rnátus helyiségei is.

Az építési munka már folyik s a 
jobb idők bekövetkeztével még na­
gyobb lendületet vesz.

Angolpark helyett hársfa-ligetek lesznek 
a gör. kath. templom és a Népház környékén

(A Hajduföld tudósítójától.) A vá­
rosi tanács már régebben tervbe 
vette, hogy a görög katholikus 
templom előtt és a Népház környé­
kén parkokat létesít, annyival is in­
kább, mert ezek a részek igen poro­
sak, egészségtelenek. Eredetileg fü­
ves angol parkokat terveztek mind­
két helyre, azonban dr Magoss 
György polgármester a napokban 
kint járt a helyszínen s megállapí­
totta, hogy a tervbe vett megoldás 
nem megfelelő. Ugyanis úgy a Nép­
ház előtt, mint a görög katholikus 
templom környékén igen sok álla­
tot hajtanak s igen valószínű, hogy

Előkészületek az országos dalosversenyre
(A Hajdulöld tudósítójától.) A leg­

közelebbi országos dalosversenyt 
1929 nyarán Debrecenben tartják 
meg. A nagyszabású eseményre, 
melynek alkalmából több ezer ma­
gyar dalos érkezik Debrecenben, 
már is folynak az előkészületek. 
Legutóbb Bulla Bertalan tanácsnok 
fent járt a Dalosszövetség közgyűlé­
sén, ahol szintén élénk megbeszélés 
tárgyát képezte a debreceni verseny 
előkészítése. Bulla Bertalan tanács­
iok most bejelentette a városi ta­
nácsnak, hogy tárgyaltak a költsé­
gekről is. Szeged városának negy­
venezer pengőjébe került a legutóbbi 
dalosverseny. Ha a katonaságtól 

.brecenben megfelelő mennyiségű 
szalmazsákot kaphat a rendezőség, 
akkor itt lényegesen alacsonyabbak 
lesznek a költségek. Valószínű, hogy 

25.000 pengőből kiáll az egész. 

I Ne nézzen se jobbra, se balra, I
I hanem jöjjön egyenesen a |

Hajdúsági
I férfi ruha áruházba, hol meg fog gyŐ- ■ 
I ződni csodaszép öltönyeink és felöltőink ■ 
■ jó szabásáról, kitűnő minőségéről és p 
jgl olcsó árairól.
I TÁJÉKOZTATÓ: I

a jószágok letapossák az angol 
parkokat és nagy károkat okozná­
nak azokban. Ezért a városi ta­
nácsban az a gondolat merült fel, 
hogy e két helyre

angol park helyett fásligeteket 
csinálnak.

Ezeket magasabb drótkerítéssel 
lehet körülvenni és igy igy meg le­
het óvni az állandó kártételektől. A 
görög katholikus templom előtt 
szép hársfaligetet fognak ültetni és 
ugyanígy oldják meg a Népház kör­
nyékének és a Rakovszky-utca ele­
jének parkírozását, rendezését is.

I Ezzel szemben viszont Debrecen 
\áros közönségére óriási előnyt je­
lent az a hatalmas idegenforgalom, 
mely a dalosverseny tartama alatt 
Debrecenben lebonyolódik. Az ideér­
kező dalosok mind vásárolnak, költe­
nek és igen sok pénzt hagynak Deb­
recenben, ami a mai nehéz viszonyok 
között fontos érdek.

A dalosversenyre érkezőket tanter­
mekbe fogják elszállásolni és szalma­
zsákokat készítenek a részükre. Eb­
ben az esztendőben pünköstkor a 

magyar munkás dalárdák ren­
deznek országos versenyt Deb­

recenben,
ahova ez alkalommal is igen nagy 
tömeg érkezik. A ref. egyház már 
negyven tantermet engedett át el­
szállásolási célokra és a város 
ugyanennyi szekér szalmát ad a szal­
mazsákok megtömésére.

Dughagyma, 
gazdasági* kerti- és virágmagvak, 
permetezőszerek megérkeztek a

„HANGYA“ üzleteibe.

Kékkő és Raffia 
előjegyzések megkezdődtek 
a legolcsóbb napi árakban.

Hirdessen a Hajduföldben!

Férfi strapa divatöltönyök . . P 30-tól
Férfi gyapjú divatöltönyök . . P 54-tól
Kék vagy fekete öltönyök . . P 60-tól
Fiú öltönzök hosszú nadrággal . P 25-től 
Fiú öltönyök rövid nadrággal . P 30-tól
Gyermekruhák 3-12 évig . . P 12-től
Gummi kabátok . . . . P 20-tól
Rövid sport nadrágok . P 12-től

Hajdúsági férfiruha áruház 
Megyeházzal szemben. Piac-u. 67. 
üzleti, orvosi és munkásköpenyek P 8-tól
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1928 március 25 (Vasárnap) 
Prot : Gy o. B A. Kath.: Gy. o. B. A.

A Meteorológiai Intézet jelentése':
Idójósiat: Változékony idő, főleg nyu­

gaton esőhajlanimaLs lényegtelen hövál- 
tozással.

Városi muzeum nyitva 9—12-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10 - 12-ig.
A gyógyszertárak közül vasárnap délután 

és éj el szo gálatot tartanak : Kígyó Piac-u 
33 Reménység Csapó-u. 22. Csokonay 
Mester-u, 43. Mátyás kir. Nyilastelep

1928 március 26 (H#fö)
Prot.: Manó. Kath.: Manó.

Városi muzeum 9—12-ig 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10-1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kígyó (Piac-u 33.) Arany An 
aval (Piac-u. 50.) Reménység (Csapó-u 
22.) Sas (Hatvan-u. 70.) Bocskay (Cegléd- u. 22.) Tisza (Péterfia-u. 76) S
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— A HAJDUFÖLD szerkesztősége, 

kiadóhivatala és nyomdája József 
kir. herceg-utca 16. sz. alá költözött.

Szerkesztőség és nyomda teiofon- 
szátna 3—47, kiadóhivatal telefon­
száma 3—48.

<ooo
— Bodroghy László urnák ajánlja 

Benyáts Emil eég dúsan felszerelt 
férfi fehérnemű osztályát.

— Dr Balogh Józsefet nevezték ki 
a sebészeti klinika tanársegédévé. A 
kultuszminisztérium a debreceni 
1 isza István tudományegyetem se­
bészeti klinikájára dr Balogh József 
gyakornokot tanársegéddé nevezte 
ki. A kinevezés, amely a fiatal orvos­
generáció egyik legalaposabb ké- 
szültségü tagját juttatta e szép pozí­
cióba, általános örömet és megelé­
gedést keltett Debrecen magyar tár­
sadalmában, amely az uj tanársegé­
det nemcsak kiváló tudásáért, ha­
nem úri egyéniségéért is az ifjúsági 
mozgalmakban kifejtett hazafias te­
vékenységéért is őszinte nagyra­
becsüléssel veszi körül.

— Jön: Buster Keaton.
— Ismét Kornya Sándor rei. fő­

gimnázium! tanár nyerte el az olasz 
kultuszkormány ösztöndíját. ’ Szép 
kitüntetés érte a debreceni ref. fő­
gimnázium kiváló készültségü fiatal 
tanárát, Kornya Sándort, aki most 
kapta meg másodízben az olasz ki­
rályi közoktatásügyi minisztérium 
tanulmányi stipendiumát. Kornya 
Sándor már 1926-ban egy évet töl­
tött Itália egyetemein "az ösztöndij- 
Jals.°!t alaPOs és széleskörű filo­
lógiai és művészettörténeti tanulmá­
nyokat végzett. Ezt honorálta most 
az olasz és magyar kultuszkormány, 
amidőn a rendelkezésre álló -két 
ösztöndíj egyikét- ismét az ő szá­
mára utalta ki. Kornya Sándor a ró­
mai és firenzei egyetemen fogja 
folytatni stúdiumait s kétségtelenül 
ismét nagyértékü munkásság ered­
ményeivel és tanulságaival tér visz- 
sza az ősi Kollégiumban elfoglalt 
tanszékére.

— Jön: Biró Lajos Rablólovagja.
— Egyházmegyei közgyűlés. A 

jövő héten tartják meg a debreceni. 
református egyházmegyei közgyü- 
est F. Vargha Lajos esperes és Ku- 
’’’ ^ílre ^gondnok elnöklete alatt. 
Március 28-án délelőtt az egyes bi­
zottságok üléseznek, délután gyű­
lési előértekezlet lesz, 29-én reggel 9 i 
órakor kezdődik a közgyűlés, dél- | 
után 4 órakor pedig bírósági gyülé- ! 
sek lesznek. A közgyűlés tárgysoro­
zatán számos fontos ügy szerepel. I 

, “aydn Oratorium. A Szent 
Lasz o Dalegylet és a MÁV Filhar- 
“us Zenekar virágvasárnapi 
oratonuina iránt mindenfelől nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. Alig bo­
csátották ki a jegyeket, már is igye­
kezett mindenki magának helyet biz­
tosítani. Debrecen komoly zeneértő 
közönségé úgy látszik értékeli 

ayd" . ?ratoriul»ában megnyilvá­
nuló hatalmas zenei koncepciót. A 
vállalkozó dalegylet és zenekar tu­
dásuk legjavát fogják nyújtani, erre 
eieg garanciát nyújtanak azok a 
hangversenyek, melyek a szereplő 
egyesületekhez fűződnek és a kiváló 
szólisták, kik között városunk legki- 
S°,bb ...eíÖ.Ít sikerült niegnyernie, 
kik közül három a szereplő dalegy­
letnek a tagja. Hoór Tempis Erzsé­
bet a soprán, Sarkadyné Parentézi 
Gabi az alt, Kiss Béla a tenor és Ta- 
Kacsy Dénes a basszus szólót fogják 

■enekelm Jegyek még kaphatók 
Springer könyvkereskedésében a fő- 
posta mellett.

— Jön: Vén uzsorás.
~ Különös baleset a szekeren. 

bzilvasi László tizenhét éves fiú a 
debreceni hetivásárra hajtott a sze­
kerével. Az ülésen elaludt s a lovak 
egy darabig, rendesen hozták a vá­
ros irányába. Folytonos rázás kö­
vetkeztében az ülőpad kicsúszott a 
fiú alól és a fiú leesett a szekérre 
Bal felső karja eltörött. A mentők 
beszállították a sebészeti klinikára, 
ahol ápolás alá vették.

Uflf Í befteetéses könyvecskék heti llull 50 a Kölcsönös Se- 
géfrzö Egyletnél válthatók I

— fükörgyártás, üvegcslszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Slpkovlts, Szív-utca 
15. sz. Telefon 356.

Kovács Gyula 
vaskereskedő 
Fő-utca 17. Bika-szálló

Debrecen 
mellett sarkon.

'X
Keritésfonatok és tüskés huzalok, ekék, 
eke-alkatrészek, kapák, ásók, lapátok, 

villák, gereblyék és minden­
féle vasáruk olcsón kaphatók.

— Előléptetés a debreceni rendőr, 
segen. A debreceni kapitányság állo­
mányában állam rendőrségi detekti- 
vekke leptette’ elő a belügyminiszter 
Szinnyei Merse Miklóst és Pamllnyi 

erencet. Pamllnyi Ferenc ideiglene­
sen a biharkeresztesi rendőri kiren­
deltséghez nyert ki vezénylést.

Öngyilkos 70 éves asszony. A 
Mester-utca 36. szám alatt lakó 
. a rKa Istvánná 70 éves háztartás­
beli alkalmazott szombaton délelőtt 
marólúggal megmérgezte magát. Az 
öregasszony öngyilkosságát hama­
rosan észrevették és az. előhívott 
mentők első segély után beszállítot­
tak a belgyógyászati klinikára, 'let­
tet állítólag azért követte el, mert 
valakivel szóváltása támadt s ezt a 
lelkere vette.

— Jön: Vén uzsorás.
ötven elöljáróság! tagja lesz az 

Ipartestületnek. Az Ipartestület 
egyik legutóbbi közgyűlésén módo­
sították az alapszabályokat, úgy, 
hogy az Ipartestület elöljárósága 50 
rendes és 50 póttagból álljon, akiket 
egy esztendőre választ a közgyűlés. 
Az elöljáróság! tagok számának fel­
emelése azért volt szükséges, hogy 
minden szakcsoportnak meg legyen 
<i maga képviselője. Az uj alapsza­
bályok értelmében előljárósági taggá 
választható az az ipartestületi tag, 
aki legalább 3 év óta a város terüle­
tén, mint önáhó iparos működik. Az 
elöljáróság, úgy alakítandó meg, 
hogy abban minden iparág képvisel­
ve legyen. Ha időközben egy hely 
megürül, erre a szakmához tartozó 
Póttag hivandó be. Az uj alapszabá­
lyokat a városi tanács pártolókig 
terjeszti fel a kereskedelmi minisz­
terhez.

— Hölgyek figyelmébe! Elsőrendű 
marka, olcsó árak Tóth Emma női 
divattermében, Péterfia-utca 56.

— Újabb adomány a debreceni 
egyetemnek. Nemrégiben közöltük 
hogy a debreceni m. kir. Tisza Ist­
ván tudományegyetem régi alapit- 
ványttevöi mily áldozatkész módon 
igyekeznek elértéktelenedett alapít­
ványaik tökéit kiegészíteni. A jelek­
ből ítélve a debreceni egyetemi ifjú­
ság iránt minden felé megértő támo­
gatással találkozunk. Értesültünk ar­
ról, hogy a Nyíregyházai Takarék­
pénztár Egyesület, az ottani pénzin­
tézetek által létesített alapítvány tő­
kéjét a maga részéről 500 pengővel 
felemelte. Bizonyára a többi pénzin­
tézetek is követni fogják ezen nemes 
elhatározásában.

— Az apaállat vizsgáló-bizottság 
újjáalakítása. A városi tanács újjá­
alakította az apaállat vizsgáló-bi­
zottságot, melynek elnöke Zöld Jó­
zsef gazdasági tanácsnok lett, tagjai 
pedig: Részner Mihály főállatorvos, 
a gazdasági felügyelőség egy képvi­
selője, Mike János és az ő akadá- 
lyoztatása esetén Burai Ferenc gaz­
dálkodó.

— Jön: Biró Lajos Rablólovagja.
— Nyugdíjas csendőrök figyel­

mébe. Debrecenben lakó csendőr­
nyugdíjasok, amennyiben beruházási 
célokra állami kölcsönt óhajtanának 
igénybe venni, a csendőrgazdasági 
hivatalnál érdeklődjenek hétközna­
pokon 11—13 óra közötti időben 
folyó évi április hó 10-ig.

— Tömegesen vásárolják az NSU 
autókat Magyarországon, mert a 
publikum végre megtalálta benne azt 
a kocsit, mely a mi rossz utainknak 
nagyszerűen megfelel. És mivel köz­
tudomású, hogy az NSU autók élet­
tartama legalább 20 év, de gyakran 
ennél jóval több, megszűnt az utolsó 
akadály is, mely az autóvételt még 
mindig luxuskiadásnak szeretné be­
állítani. Nyitott és csukott, sport és 
cabriolet, áruszállító és strapa­
karosszériák egyforma nagy válasz­
tékban rendelkezésre állnak a buda­
pesti vezérképviselet Andrássy-uti 
szalonjában.

— Tavaszi, nyári divatlapok meg­
érkeztek, téli divatlapokat olcsón ki­
árusítjuk Antalfy József könyvke­
reskedésében, Szent Anna és Varga­
utca sarok.

— Jön: Vén uzsorás.
— Hadigondozottak figyelmébe. 

Felkérjük a Nyúláson, Epreskertben 
és a Sámsoni utón házhelyhez jutta­
tott hadigondozottakat, hogy már­
cius 25-én d. u. fél 3 órakor Böször­
ményi tit 49. szám alatti helyiségben 
saját érdekükben okvetlen jelenje­
nek meg. A Hadröá elnöksége.

— Eladó Erdősor 9. sz. alatt két 
telek, családi ház részére. Értekez­
hetni Nyomtató-utca 7. szám alatt 
Szathmárynál.

— Haydn oratórium: „Krisztus 
hét szava a kereszten“ virágvasár­
napi bemutatójára jegyek Springer 
könyvkereskedésében, a főposta 
mellett kaphatók.

— Fogászat Debrecen, Széné 
Anna-u. 6. sz. A fog orvoslás kö­
rébe vágó műveleteket, mint fog és 
gyökérhuzás, fogtömés, koronákat, 
hidakat stb. törött vagy régt fogso­
rokat használhatóvá alakit. Mérsé­
kelt árak részletfizetésre is. Ve^sey 
Antal áll. vizsgázott fogász.

— Kombinált térítőkét, tiiertur. 
ágytakaró garnitúrákat, pérsa- 
lámpaernyő montirozást, monogram- 
mozást, szesz-relief és olajtestéet és 
minden díszmunkát jutányosán ké­
szítünk. Vidéki megrendelést ettoga- 
dunk. Címem „Csipkeüzletben“ Piac- 
utca 16. megtudható.

Olvassa a Hajduföldet
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Saxlehner András g

Hunyadi János I 
természetes keseriivize |

világhírét és elterjedtségét szilárd aJkatréssei álludó tömörségének, B 
enyhe és mindig megbizhaté hatásának köszönheti. |

------------ -- ---- -------- ----- -- --
— A serdülő ifjúságnak reggel 

felkeléskor egy-egy kis pohárnyi 
természetes „Ferenc József“ kese- 
rüvizet kell adni, mert gyomor-, 
bél- és vértisztitó hatásának fiuk­
nál és leányoknál igen fontos ered­
ményeket köszönhetünk. A gyer­
mekklinikákon a „Ferenc József“ 
vizet már a kicsinyek makacs szo­
rulásakor kitűnő sikerrel alkalmaz 
zák. Kapható gyógyszertárakban és 
füszerüzletekben.

EGYESÜLETI
ÉS TÁRSADALMI HÍREK

Kulturdélután a Szent László Kör­
ben. Dr Lindenberger János prépost 
plébános vetített előadást tart a Szent 
főidről. Az előadás iránt óriási az 
érdeklődés. Szerepel még Veres Ir- 
muska szavalattal és a Svetits Leány- 
liceum gimnázistái egy felvonásos 
irredenta színdarabbal. Az előadás 
a gimnázium dísztermében lesz va­
sárnap délután 5 órai kezdettel.

Utcai feVi/je Biró.
Kulturdélután az Ipiro körben. Ma, 

vasárnap délután 4 órai kezdettel 
kulturdélután! rendez az Iparoskör, 
melynek műsora a következő: 1. 
Nyitány. Előadja a Cipész Dalegylet. 
2 „Gömör ktncsei“ címen előadást 
tart Tóvölgyi Béla, 3 Tóth Nándor 
szaval. 4. Gömöri Bandi hegedű­
szólója. 5. Tanner Viliké énekel 6 
Záróének. Előadja a Cipész Dalegylet.

A kőművesmesterek szakosztálya 
ma, vasárnap délelőtt 11 órakor 
több igen fontos ügyben ülést tart 
az Ipartestületben, melyre a tagokat 
ezúton hívja meg a szakosztály 
Elnöksége.

A debreceni Patronáge Egyesület 
március 25. napján délelőtt 1 Tóra­
kor tartja évi rendes közgyűlését a 
városháza közgyűlési termében a kö 
vetkező tárgysorozattal : Évi jelentés 
előterjesztése az Egyesület múlt évi 
működéséről. Zárszámadás és szám 
vizsgáló bizottsági jelentés beter­
jesztése. Költségvetési előirányzat 
jóváhagyása. Pénztárnok választás.
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— összeesett az utcán. Szombaton ; 

délelőtt Szabó Isván 70 éves ma­
gánzó az Árpád-tér 10. számú ház 
előtt hirtelen összeesett. Nagy em­
bertömeg sietett a helyszínre, mert 
Szabó István homlokából csepegett 
a vér és nem tudták, mi történt vele. 
Sokan azt gondolták, hogy merény­
let áldozata lett. A mentők kiszállí­
tották a sebészeti klinikára, ahol 
megállapították, hogy az összeesés- 
nél törte be a fejét Szabó István. 
Egyébként ápolás alá vették.

— Jön: Buster Keaton.

I Mulassa meg rossz fogát, ■ 
müfogát VARY JANOS ■ 
fogmOtermében Darabos H 
utca 18. K l'égium mögött U

— Vallásos estély az Ispotály! 
templomban. Ma, vasárnap délután 5 
órakor vallásos estély lesz az Ispo­
tály! templomban. Prédikál: Kolozs- 
váry Kiss László lelkész. Kádár 
Géza: a) „Megpróbáltatásban . . .“, 
b) „Istennel . . .“. Bartha Emma 
org.-kisérete mellett énekli: Ajtay 
Éva. Felolvasást tart: Felker János 
lelkész. Váradi A.: „Corona Chisti“. 
Szavalja: Besse Miklós joghallgató. 
Vargha Gy.-né: „Vesdd az Igét“. 
Szele Paula org.-kisérete mellett 
énekli: Törös Károly ref. tanító.

— Jön: Buster Keaton.
— Jogászok figyelmébe! Most je­

lent meg dr Kováts Andor: A bün- 
tetőnovella magyarázatos kiadása. 
Nélkülözhetetlen kézikönyv minden 
jogász számára. Ara P 2.40. Kap­
ható Csáthy Ferenc egyetemi könyv­
kereskedésében, Piac-utca 8. Tele­
fon 2—96.

— Valódi angol felöltőszövetek 
érkeztek Szabó László üzletében, 
Széchenyi-utca 1.

— Jön: Biró Lajos Rablólovagja.
— Saját érdekében ne vásároljon 

addig menyasszonyi, völegényi ék­
szereket és ezüst tárgyakat, mig 
Halász ékszerész olcsó árairól meg 
nem győződik.

Alkalmi tisztítója Bíró.
Pályázati felhívás
Vámospércs és Nyirábrány közsé­

gek vllamosáram szükségletük fede­
zésére pályázatot hirdetnek.

Az áram nagybani áramszolgálta­
tás mellett helyt Vámospércs, vagy 
helyt Nyirábrány adandó meg és pe­
dig: évi 20.000, 25.000, 30.000 és 
35.000 kilowatt óra igénybevételénél.

Az áram minősége 3 fázisú, 50 pe­
riódusa áram s az a magas feszült­
ségű oldalon adandó meg.

A használandó átviteli feszültség 
szabadon választható, de maximum 
15.000 volt legyen s ennek értéke 
az ajánlatban közlendő.

A szükséges mérő állomás költsé­
gei, az esetleges épülettel együtt, 
az áramszolgáltatói terhelik s a köz­
ségek a távvezeték költségeihez nem 
járulnak hozzá.

Vámospércs és Nyirábrány közsé­
gek az ajánlattevőkkel szemben 
semmi kötelezettséget nem vállalnak, 
semmi címen felmerülhető költséget 
meg nem térítenek és szabad kezet 
tartanak fenn maguknak arra, hogy 
az ajánlatok közül bármelyiket el­
fogadhassák, avagy egyiket sem fo­
gadják el.

Az ajánlatok 1928. évi április hó 
7. napjáig adandók be Vámospércs 
község elöljáróságához.

Vámospércs, 1928. évi március hó 
20-án.

Vámospércs és Nyirábrány 
községek Elöljárósága.

S Z IN HÁZ
Onag-yság-a őrangyala 
(Vígjáték 3 felvonásban. Irta jacque Deval. 
Fordította Stella Adorján. Bemutattaa Cső- 

konai-szinház március 24-én.)

Ha a francia vigjáték-irásban a 
i házasságtörés ötletet és a vétkezés 
j szellemességet jelent, úgy a szóban- 

forgó darabot méltán nevezhetjük 
egy rendkívül ötletes és szellemes 
vígjátéknak. Az „Önagysága őran- 

' gyala“ ezen a meghatározott terüle­
ten átlagosnál jobb színvonalon mo- 

j zog s ha figyelembe vesszük, hogy a 
: modern vígjátékoknál tartalomban 
I és elgondolásban eredetiséget hiába 
I keresünk, úgy elérkeztünk a legma­

gasabb mértékig, amelyen túl már 
ez a kiélt és unalomig elcsépelt há­
romszögtéma nem emelkedhetik. 
Mindenesetre az őrangyal által vé­
dett önagysága, úgyis mint hiszté­
riás démon, úgyis mint a háromszög 
átfogója, meglehetős irammal viszi 
a cselekményt. Ezt a bonyolult sze­
repet Herman Manci annyi energiá­
val, sokszínű jellemzéssel és olyan 
megállásnélküli tempóbirással ol­
dotta meg, hogy valósággal lendítő 
erejévé vált az előadásnak. Alakí­
tása jobb és elevenebb volt, mint az 
egész Deval-vigjáték. Nemcsak a 
hatásvadászó s rikító részeket tom­
pította le, hanem a szerepben össze- 
tömöritett és kínos fordulatokkal 
szétvagdalt asszonyi egyéniséget, 
mely fejetetejére állította az egész 
pszinológiát, lélektanilag is alá 
akarta támasztani. Ez a körülmé­
nyekhez képest sikerült is neki.

Partnerei: Rajz Ferenc és For­
gács Sándor (egyenlőtlen hosszú­
ságú vígjátéki befogók) valószerü- 
leg karakterizálták a rájuk bízott 
alakokat és jók voltak kisebb sze­
repeikben Kondrát Hona s Szath- 
máry Margit. |

A bemutatót kisszámú, de annál l 
megértőbb közönség nézte végig. !

(In.)
A színházi Iroda hire!: j

Ma, vasárnap délután mérsékelt 
árakkal: A Cigánykirály. Magyar 
daljáték 3 felvonásban. Elek Ica, Bi­
hari Sándor, Ferenczy Marian, Fülöp 
Sándor, Halasiné, Rajz János, Tor­
ma Guszti, Szigeti, Rajz F.

Fővárosi divat- 
szinek festője Biró.
A Cigánykirály mai délutáni elő­

adása pontban fél 8-kor kezdődik!
Ma, vasárnap este fél 8-kor ren­

des árakkal, C) bérletben: Hunyadi 
László, Erkel hires magyar operája. '

Hunyadi László — ina este utol­
jára. Kedvezményes- és szelvényje­
gyek érvényesek! Kertész Vilmos, 
Hollay Béla operaénekesek bucsu- i 
fellépése ma este a Hunyadi László ' 
c. operában. K. Voith Ilonka, Timár ! 
11a felléptével.

Holnap este A) bérletben: önagy- 
sága őrangyala, másodszor!

önagysága őrangyala — a buda­
pesti Vígszínház slágere, melynek 
tegnapi bemutatója zsúfolt nézőtér 
mellett, fergeteges tapsoktól kisérve, 
a legigazibb nagy siker jegyében zaj­
lott le, holnap, hétfőn A), szerdán C) 
és péntek este B) bérletben megy!

önagysága őrangyala — mindenki 
egybehangzó véleménye szerint az 

utolsó évtized legremekebb vigjá- 
téka. — önagysága őrangyala — 
Herman Manci szenzációs leguiabb 
alakítása. — A művésznő nemcsak 
biztos játékával, egyéni bájával bi­
lincseli le a nézőket, de ízléses toa­
lettjeivel is feltűnést kelt, — önagy. 
sága őrangyala — címszereplője.: 
Rajz Ferenc, aki pályája legszebb 
sikerét aratta.

önagysága őrangyala — Forgács 
Sándor kiváló rendezésében minta­
szerű. Szathmáry Margit, Kondrít 
Ilona, Turbók Rózsi egytöl-egyig 
brilliáns alakításaikkal járulnak lii'z” 
zá az önagysága őrangyala nagy 
sikeréhez.

4 Az Aranyember, Jókai hires szin- 
játéka szerdán és csütörtökön dél­
után 3 órakor ifjúsági előadás kere­
tében kerül színre. Az Aranyeuiber 
főszereplői: Halasi Mariska (Atha­
lia), Forgács (Timár Mihály), Her- 
manci (Timea), Szigethy Bandi 
(Krisztyán Tódor), Kondrát Ilona 
(Tereza mama), Bárdy Teréz (Noé­
mi), László Gyula (Brazovics) és 
Halasiné (Brazovicsné).

Az Aranyember jegyei korlátolt 
számban a rendes pénztárnál vált­
hatók!

Golem — kedden Biharival a cím­
szerepben! Golem-ben Mirjam szere­
pét Timár 11a énekli. Golem-ben a 
prágai rabbit Szigeti Jenő alakítja. 
Golem táncoskomikus szerepét Fü­
löp Sándor, a szubrettet Ferenczy 
Marian játsza.

Golem — pazar rendezésben, Csa­
tiak Béla vezényletével kedden!

Golem-ben Simeon kérő , Rajz 
Jancsi lesz, Tycho Brache c jlla- 
gász alakját pedig Virágháthy viszi 
színpadra.

Golem előadásaira megkezdték a 
jegyárusítást!

ooo
Mozgószlnházak közleményei: 
Péntek, 23—csütörtök, 29-ig.

■■■■■■■■■■■
vígszínház

Világfilm l
Cecil B. Demilje legnagyobb alkotása:

A
Királyok királya
az Ur Jézus Krisztus élete és sze vé­

désé 18 felvonásban.
Részben színes felvételek.

A főszerepekben: H. B. Warner, Vér- 
konyl Mihály, Schildkraut Rudolf és 
Joseph, Jacqueline Logan és Dorothy 

Cumming.
Az előadások hétköznapokon 
6 és Vs9 órakor, vasárnap 4, 
VJ és 9 órakor kezdődnek!

Előzetes jelentés:
Vígszínház: Cecil B. de Mille !.’• 

nagyobb és legszebb alkotása a ki­
rályok királya, 18 felvonásban.

Urak fehérneműjét 
clormentesen mossa Bir<11
Apolló: Csak felnőtteknek! C: to­

junk mind a ketten, Hennequin és 
Weber Florette és Patapon cimii >• ’ 
médiája után 8 felvonásban. A fő­
szerepekben Ossi Oswalda és Li i 
Panavelli. Megelőzik Külföldi Hi) f > 
és Rádión szerzett vőlegény, a ■’ 
rikai bohózat.

Jönnek: Az éjszaka lilioma é- A 
halálvölgy lovasa.
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Péntek—vasárnap.

APOLLO
Világfilm I 

kizárólag csak FELNŐTTEKNEK I 
prosper Merlmée világhírű novellája 

nyomán:

Ha én szeretlek 
- jól vigyázz!

(CARMEN) 
dráma a spanyol életből 12 felvonásban.

Megelőzik:
Killer Görlök

és
A betörő és a szép 

nagysága 
í bohózatok.

URÁNIA i
Szombattól I Szombattól! ' 

KÉT ATTRAKCIÓ I

S A szerencselovag !
»romantikus történet a XIX. század ele­
ji jéről 8 fejeze ben.
í A főszerepben : John Gilbert.

Tom Mix-film: |

J A vöröslovas |
texasi történet 6 fejezetben. *

METEOHBHH
Vasárnap: 

0 világ ho bícsfl 
Nagy kémdráma 2 részben, 16 
felvonásban, Jack Dogherthy és 

Lo a Tóddal a főszerepben.

Előadások : 3. 5, 7 és 9 órakor.

Jön :

Az igazi férfi.

LapJhordó

asszonyok!
feh életnek äS

a „HAJDUFÖLD“ J

kiad'hivatalában.
József ki.. herceg-u le. pn

Fizmen ein n HajdaföldrE

MŰVÉSZET
Ma van az Ady Társaság kép­

zőművészeti előadása fél 6 óra­
kor » Kollégium dísztermében. Mi 
az impresszionizmus ? Mi az ixpresz- 
sziuiiizmus? Mi jött az impresszió- 1 
mzmus után, mi követte az expresz- j 
szionizmust ? Erről és az ezzel ősz i 
szefüggő aktuális művészeti kérdé 1 
sekről tart előadást Rabinovszky 
Márius dr vetített képekkel. A kiváló 
esztétikus mintegy ötven képben 
Rodin, Monet, Liebermann, Rippl 
Rónai, Maillot, Medgyessy Ferenc, 
Mauch, Vaszary, Márffy, Egri, Ce- 
sanne, Pettenkofen Renoir, Gangnin 
Jugres és mások képei és szobrai 
vonulnak fel. Djkumentálva azt, 
mint ül vissza az expresszionizmus 
a gótikára és a post expresszioniz­
mus a klasszicisztikára. Kimutatja 
a legu abb művészeti irányok össze­
függését a régi stílusokkal, hogy 
íulajdonképen nincsenek forradalmi 
stílusok a képzőművészetben. Az 

, előadást Senyei Oláh István festö- 
! művész, a társaság titkára vezeti be. 
I Az előadás, tekintettel az anyag 

terjedelmére, pontosan fél 6 órakor 
kezdődik. Jegyek a pénztárnál 1 P. 
és 50 f. árban. Az Ady Társaság

' Gondos szülök J.ífSu 
Egylet takaréhpsrsetyévei lephetik 
meg gyermekeiket.

Rabinovszky Márius dr tiszteletére 
fél 9 órakor az Angol Királynő éttér 
méhen társas összejövetelt rendez, 
amelyre a tagokat és családtagjait, 
valamint a képzőművészet iránt ér­
deklődő vendégeket szívesen látja 
a vezetőség.

Zenekari hangverseny a városi 
zeneiskolában. Pdricsy Pál, a vá­
rosi zeneiskolának ez az izig-vérig 
ambiciózus művésztanára, aki ebben 
az évben az intézeti zenekar veze 
♦ését is átvette, nem fogy ki ter­
veiből A múlt este a zeneiskolában, 
az intézet vonós zenekarával törté­
nelmi hangversenyt rendezett olyan 
szép sikerrel, hogy közkivánatra a 
hangversenyt valószínűleg meg fog 
ják ismételni. A műsoron Bach mü­
vei szerepeltek. Deseö Ella, Búza 
Gábor növendéke hegedűn, nagy- 

; szerű technikával és meleg tónussal 
Bach 3 tételes E-dur hegedűverse­
nyét játszott a zenekar precíz és 
diszkrét kíséretével. Bodor J >lán 
D. Simonffy Irén jeles növendéke 
Bach—Busoni: G-moll zongoraver­
senyét meglepő technikai tudással 
és nagyszerű interpretálásban ját­
szotta, a zenekar nagyszerűen ki 
dolgozott kíséretével. Nagyon szép 
volt Siposs Erzsébet, ugyancsak D. 
Simonffy Irén növendékének Bich 
G-moll orgona praeludium és fugája, 
melyet zongorán precíz kidolgozás­
ban játszott. Műsoron volt még 
Haendel: 3 tételes suit-je, melyet

Megszűnik
a Piac utca 12. szám alatti 
fióküzletem. Raktáron levő 

összes női divat és rövidáru 
cikkeket mélyen leszállított 
árban árusítom. Berendezés 
eladó részletekben is. 
Ifj. Molnár í. ukács.

í jf

[öltőit és darabos mész;
cemeni, kavics, gipsz, stukatornád, fe- ■! 

j déllemezek, kőpor, cserép, valamint j 
*s’sraz tűzifa és I. o külföldi
porosz és hazai széni 

' a legolcsóbb napi árban beszerezhetü a |

tűzifa, szén és építkezési anyagtelepén. | 
Debrecen, Ispotály-u. 3í>. Telefon 7-85. §

!! Húsvéti nagy harisnyavasár
á. i ? A láTXC! RÖFÖS ÉS RÖVID- 15AGÍ LAJL/3 ÁRU ÜZLETÉBEN 

Debrecen, Batthyányi utca 6. szám
Bemberg selyemharisnya..................................P 3.90-től
Cérna flor ha isn a............................................ P 1 60-iói

amerikai autógyártás remeke
a 6 és 8 hengeres

Csemcgekereskedök, fűszeresek 
valódi enyhe, prima 

juhturó és kevert túró

Sem árban, sem minőségben versenyt nem ismerünk

Debreceni Gépkereskedelmi Vállalat

Royal épület
Autpilz Miklós

Telefon: 7-55. sz

szükség elüket az Orsz. Magy, Tej­
szövetkezeti Központnál, Budapest, I., 
Horthy M.-ut 119121. szerezhetik be 
legol csóbban!

Postai szétküldés foo. foo. utánvéttel
5 kg.-os vagy nagyobb bödönbea.

Képviselő:
Dr. HAVAS KÁLMÁN

Debrecen, József kir. hereeg-itoa 17.

Selyem hét
P Bélig áruházban

Szent Anna-utca 2.
Mosóselyem divat minták . . . P 
Taítalin selyem la.......................„
Nyersselyeni divat színben . . „ 
Crepp de chine 100 széles e^ész 

selyem................................ ....
Foulard selyem divat minták . „ 
Brocát selyem............................ ....
Poplin selyem 100 széles . . . „ 
Chine selyem 100 széles . . . „ 
Divat 3 kelme dupa széles . „ 
Gyapjú delén mtr........................
Nansuk batist...............................„
Karton divat minta........................
Angol zephir....................................
Sifon................................................

Kassa kabátkelmék 
nagy választékban !!

298
458
5'78

558 
698 
558 
3-38 
3-58 
1 88 
2-98 
1-89
0-98 
138 
0 78
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a jenekar játszott. A legnagyobb 
elismerés illette meg Páricsy Pált, 
gratulálunk a zeneiskola igazgató­
ságának az ilyen szép vállalkozá­
sokhoz, csak azt sajnáljuk, hogy a 
közönség érthetetlen módon tüntet 
a távolmaradásával. (f i.)

„Magyar Miatyánk“. Most hagyta 
el a sajtót Gyűlt diák és Sárkány 
Sándor mély áhitatu Magyar Mi­
atyánk cimü melodrámája. Gyula 
diáknak országszerte szavalt nagy­
hatású verséhez Sárkány Sándor, a 
koronázó Mátyás templom orgona­
művésze irt szárnyaló erejű zene- 
kiséretet, mely tökéletesen követi a 
vers gondolatmenetét. Az uj melo­
dráma, melyet József Ferenc főher­
cegnek ajánljak és amelyet a Tár­
sadalmi Egyesületek Szövetsége és 
a Nemzeti Figyelő adtak ki, külö­
nösen a hazafias ünnepek műsorai­
nak lesz igen hatásos száma. A mü 
zongorára két kézre íródott: Ára 
4 pengő.

TESTEDZÉS
A MASz keleti kerületének futóbaj­

noki versenye
A MASz keleti kerülete ma dél­

után 3 órai kezdettel rendezi meg 
mezei futóbajnoki versenyét a Ló­
versenytéren.

A verseny iránt igen nagy érdek­
lődés mutatkozik athléta körökben, 
annál is inkább, mert a védő DEAC 
legjobb erői nem indulnak. így a ta­
valyi győztes Gyulay el is hagyta 
klubját, Alexa pedig egyéb irányú 
elfoglaltsága miatt nem vehet részt a 
versenyen. A verseny sorsa tehát 

teljesen nyílt. Az egyéni győzelem­
ért erős küzdelem várható a ma­
rathon! bajnok Galambos és a ta­
vaszi szezonban erősen feljavult 
szolnoki Motika és Csapó között, az. 
ő küzdelmükbe aligha szólhat bele a 
többi benevezett. A csapatverseny 
sorsa annál bizonytalanabb. Az ifjú­
sági versenyben a szolnoki Isteníts 
es Kösztner DEAC veszik fel a küz­
delmet a középiskolai bajnok Ko­
vács ellen. A csapatversenyben a 
szolnoki MÄV, DEAC, debreceni fő­
reáliskola küzdenek az elsőségért. 
A szenior bajnokságba 15, az ifjúsá­
giba 40 nevezés érkezett be. A ver­
seny pontosan 3 órakor kezdődik a 
Lóversenytéren.

Prága amatőr bajnokcsapata, 
a Sparta Kosire ma, vasárnap dél­
után a Bocskay FC-vel méri össze 
az erejét. Tekintve, hogy a Bocskay 
most csodálatosképen jó formában 
van, reménye lehet egy minimális 
gólarányu győzelemre. — Előzőleg 
a DEAC -DMTE amatőrbajnoki 
mérkőzést bonyolítják le.

Nyíregyházán az NyKISE a DTE- 
vel, a BUSE a NyÖTSE-vel játszik 
bajnoki mérkőzést.

KÖZGAZDASÁG
Nemesitett vetőmag kiosztás. A 

Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
közli a gazdaközönséggel, hogy még 
lü—15 q eredeti nemesített zab vető­
magot bocsájthat a gazdaköz.önség 
rendelkezésére. Erre való tekintet­
tel azok, kik igényelnek zab vető­
magot, azok annak átvételéért mi­
előbb jelentkezzenek a Kamara hi­
vatalos helyiségében (Hunyady-utca 
5. szám).

A TŐZSDE
Newyork 

Páris 
15.3S, 
Bé.s

A pengő Zürichben 90.7b
Budapest 90.70, Berlin 124.13,

519.10 (519.10), London 2534.12 és fél, 
20.43 és fél. Milano 27.42 és fél. Prága 
Belgrád 9.13, Bukarest 3.22 és fél. 
73.05, Amsterdam 209.10.

Hivatalos devizaárfolt, autók.
Egy angol font27.88—28. száz „belga ‘ 

79.65—79.95. száz cseh korona 16.90—16.98, 
száz dán korona 153.15—153.75, száz dollár 
570.05—572.05. száz francia frank 22.50 -

3.57. 
márka 
152.50-

lengyel zloty 64.10 64.40. száz leit 3.52 
száz, líra 30.35—30.55. száz német 
136.60—137.10. száz norvég korona 
153.10, száz osztrák shilling 80.30 - 

80.65. száz spanyol peseta 95.90 96.50, száz 
svájci frank 109.95—110.35, száz svéd koro­
na 153.35- 153.95 pengő.

Gabonatőzsde.
A terménycikkek piacán szintén gyengébb 

volt az irányzat, azonban csak a tengeri 
olcsóbbodott, tekintettel arra, hogy ebben a 
cikkben megélénkült a kínálat. A tengerit 
31.50—31.70, a zabot 30.50—31.25 pengővel 
jegyeztél; minőség szerint. Az árpafélék pia­
ca és a magpiac üzletfelén volt.

Állatvásár.
A sertésvásárra 574 darab sertést hajtőt- j 

tak fel. atneyből 268 darab maradt eladatlan | 
A forgalom lanyha volt. Árak élősúly kg.- ' 

Kapcsolási vázlatokat, díjtalan szakfelvilágositást ad a J 

budapesti Barta és Társa rádiós cég = 
helyi képviselete |

§ Simon W rádió-, villany-, gramofonszaMzirte I 
József kir. herceg-utca 3. szám, Telefon : 13—22. !

ként: zsirsertés 6reg la 1.52—1.56, Ha 
-1.45, fiatal nehéz 1.64—1.66.

- 1.46, szedett közép 1.50 
sági 1.56—1.60. szedett 1.40
A borjuvásárra 714 darab borjut, r 
226 darab bárányt és 2 darab gödölyét ha" 
tottak fe. A forgalom lanyha, az árak 10- 
fillérrel estek kg.-ként. Árak élősúly kg. 
ként: la borjú 1.40-1.52. kivételesen 1.56' 
Ha 1.10—1.32. bárány 0.70—1.25, kivételsen' 
1.35—1.45, gödölye darabja 7 pengő.

könnyű 1.35 
1.56, angol ura. 
— 1.44 pengő. _

'•‘zetlkh ül

Boraimat
a husvéfi ünnepekre 
ajánlom dúsan felszerelt pincém 
bő!. - Kitűnő, zamatos, tisztán 
kezelt uradalmi:

19/3. évi Ezerjó, 1923. évi 
Rizling édes, 1926. évi 
Rizling édes, 1923. évi 
Furmin, 1923. évi zöld 
Sziivania édes, 1921. évi 
vörös Kadarka ó boraimat

Kiváló 1927. évi ujlé- 
tai uradalmi fajborom 
1 liter 1-40 és 120 P.

Debrecen legnagyobb boreladási helye

Némethi József
Debrecen, Timár utcca 31. sz. 

a közismert „HULLAHÁZ."

,er,esl,.iuj. a *• vásárló közönséget, hogy áruraktárunkat teljesen 
felszereltük tavaszt divatujdonsagokkal, tavaszi különlegességeink minősége és 
lament3™ "T' k°“Smert "lést “ Ó"“' ^választékúit, vala-
lammt araink olcsóságát felülmúljak.F

Es hogy jól ruházkodhasson, 
ahoz okvetlen szükséges, 

hogy felkeresse a Magyar Ruhaipart.
A Címre kérjünk jól vigyázni. Közvetlen 
az Arany Bika szálloda épületében van. 
Debrecen legnagyobb íérfiruha-áruháza:

a Magyar Ruhaipar!
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A nyíregyházai m. kir. pénzügy, 
igazgatóságtól.______ ___

21701 szám 
1-1926.

gmMiiiliil MíIói
Alulírott in. kir. pénzügyigazgató­

ság a m. kir. pénzügyminisztérium 
J53.151—1927. XII. fő. sz. rendelete 
alapján versenytárgyalást hirdet 
Nyirábrány község vasúti állomása 
mellett építendő, vámtisztviselői la­
kásul szolgáló 2 szoba és megfelelő 
mellékhelyiséget és egy legénységi 
szobát magába foglaló épület építési 
munkálatainak biztosítása céljából.

A versenytárgyaláson részt venni 
óhajtókat felhívja a kir. pénzügy­
igazgatóság, hogy ajánlataikat alá­
írva és szabályszerűen felbélyegezve, 
pecséttel lezárt borítékba helyezve, 
a nyíregyházai m. kir. pénzügyigaz­
gatósághoz közvetlenül, vagy posta 
utján 7928. évi április hó 10. napjá­
nak délelőtt 9 órájáig nyújtsák be.

Az ajánlatok ugyanaznap délelőtt 
lü órakor fognak felbontatni.

A boríték a következő címzéssel 
látandó el: M. kir. pénzügyigazgató­
ságnak, Nyíregyháza. Ajánlat a 
Nyírábrányban építendő vámtisztvi­
selői lakás céljára szolgáló épü­
letre.

Pályázni csakis az összes mun­
kákra együtt lehet.

A versenytárgyaláson az ajánlatte­
vők, vagy képviselőjük jelen lehet­
nek.

Az ajánlatok csakis a kir. pénz­

ügy igazgatóság áltál kiadott ajánlati 
minta és ajánlati költségvetéseken 
tehetők.

Az ajánlati költségvetésbe az egy­
ségárakat és az ajánlati végösszege­
ket nemcsak számmal, hanem hetük­
kel is be kell írni.
_,ÁZ. aí‘ll,'atl|oz az ajánlati összeg 
n-’at *?tevő bánatpénznek, vagy a 
1 énzintézeti Központ keretébe tar­
tozó hazai pénzintézet által kiállított 

fenntartás nélküli betétkönyvnek 
a nyíregyházai kir. adóhivatalnál 
történt letételét igazoló nyugta, vagy 
annak közjegyzőileg hitelesített má­
solata csatolandó.

A tervrajz és feltételek a hivatalos 
órák alatt d. e. 9—12 óráig a kir. 
pénzügy igazgatóság I. em. 20. sz. 
szobájában megtekinthetők és ott 
mindennemű felvilágosítások meg­
adatnak.

Ugyanott az ajánlati minta és aján­
lattevő által egységárakkal kitöl­
tendő ajánlati költségvetés együtte­
sen 10 pengőért megszerezhető.

Ajánlattevők ajánlataikkal a ver­
senytárgyalás napjától három hétig 
kötelezettségben maradnak. Az épí­
tési munka a felszólítástól számított 
8 nap alatt megkezdendő és 1928 
év nyarán teljesen befejezendő.

A m. kir. pénzügyigazgatóság fenn­
tartja magának a jogot, hogy a be­
érkező ajánlatok között — tekintet 
nélkül az ajánlott árakra — szaba­
don választhasson, vagy valamennyit 
minden kártérítési igény nélkül visz- 
szautasithassa.

Nyíregyháza, 1928 március 22-én.
M. kir. Pénzügyigazgatóság.

Riskó Béla
angol és francia női divattermőt 
Piac-utca 26. szám alól

Kossuth-utca 3. alá
Bejárat Piac-u. 22--24 helyezte á.

Telefon : 683. azám.

Padlólakk
magas fényű legszebb színekben, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festéküzletében
Plac-ulca 10. (Bikával szemben.)

APRÓ HIRDETÉSEK
A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. 
Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 
4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számíttatnak.

immroii—iniwwiM win imw»» i—w ma ■!■■■■■—n.

DmMiiilisi iMiüi 

mély kút fúrására.
Vámospércs község elöljáróságá­

hoz lolyó évi április hó 7. napjáig 
ajánlatok nyújtandók be egy mély 
íurásu kútra vonatkozóan, 2 colos 
horganyzott csövek hozzáadásával 
folyóméterenkint 50 méter mély­
ségig, 50—75 méter mélységig, elő- 
munkás és munkások díjazásával, 
vagy anélkül.

Vámospércs, 192Ä"évi március hó 
21-én.

| Elöljáróság.

LESZÁLLÍTOTT ÁRAK!
1 db fejmosó SAMPON .10 fill.

6 dh vélelrél 1, 12 db-iiál
3 Sampon ingyen.

1 db Mandula vagy Virágszappan 24 fill.
1 db angol vagy borotvaszappan 24 fii).
1 Savoly aropuder..................... 32 fill.
1 Dióolaj vagy briilantln . . . 44 fill.

TÓTH EMIL drogériájában 
_ Debrecen, B»tthyányi-utca 19. sz.

Épület- és bútor­
vasalások,fournérok 
BÉSZLER LAJOS, 
nál Saéchenyi-utca 2. szám.

Valódi amerikai ,,John Deere tengeriültetők, eredeti h 
Báeher acélekék, valódi Melicbar ,,Unikum-Drill vető- í 
gépek és sortrágyázók kizárólagos képviselete

* §Rahmer Sándornál Debrecen,
Piac utca 43. szám. Telefon: 962. j

Pa 1 n f u ti I a i n 4 előzékenységéről es fmom
d l (J I d. V L d J v □ kiszolgálásáról közismert

kelmefestő, vegytisztító, fehérnemű tisztitó, plissér és gouw- 
lirozó intézete. Üzletei: Kálvin tér 5. szám, Batthyányi u. 26. 
szám, Hunyadi-u. 15. szám. Telep: Honvéd-utca 9—j. szám.

Kívánt időre minden munkát teljesítünk.
TELEFON 10—80. SZÁM. TELEFON 10—80 SZÁM.

KKMOHRBI -r-nemniltlft—I—fMT Ilii ilWifiTrl 117 T—- - «*»<'•■

KANTOR ERNŐ ÉS TÁRSA
Városháza-épület. Telefon : 1657.

áruházának különlegességei:

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET, 
hogy az apróhirdetések diját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság 
rovat dija kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre bekül­
deni szíveskedjenek. Kiadóhivatal.

„Frejsll” plafondra rősithetö 
rulaszáritó........................

„Wix-Wax“ felülmi ratatlan
parlettkrém .......

I „Halpern“-fóle fclttisztitó mindennemű pecsétet nyomtalanul e’^"tctA
! a ruhadarab kétszeres árát téríti meg, ha a szer hatástalannak bizonyulna.
Í Háztartási, fodrászat!, F1 loreolkkekben, kefe, ecset, játék és bördiszmüarukban 

óriási választék!

Bagi és társa, Kaba 
gépgyár* és hengermalma |

Telefon: 5. -o- Sürgönyeim 3A0I, KABA. -o- Alsritva 1897. évben,

Ä gazdasági gépeket. 
ÄÄ kapáloekéi jed'ebbelr, | 

>án éa tutoflénhegesztő r*unkákat, 
maiomhengerek cslszo-

______ ásat és rovátkoiását.

Kútfúrási vállalata

Francia Compact ruder tükör­
rel és pamaccsal.............P 1'—

„Fly-tox" poloska- és svábbogár irtó.p n-

p Gyémáiitpor a legjclh lüsttisztltó.

LEVELEZES _
JELIGÉS LEVELET 

csak délelőtt 11 és 12 óra közt ad 
ki a kiadóhivatal.

Postán beküldött 
jeligés levelet értesítési díj bekül­
dése nélkül nem adhatjuk ki. Kiadó­
hivatal.

„Valaki“
jeligére levél van a kiadóban. 280

„Gimnazista“ 
jeligére levél van a kiadóban. 281

„Szerencse fel" 
jeligére levél van a kiadóban. 282 

„Szeretném ha szeretnének“ 
jeligére levél van a kiadóban. 283

„Mámor“ 
jeligére levél van a kiadóban. 284

„Várom a párom" 
jeligére levél van a kiadóban. 285 

„Katica bogár“
jeligére levél van a kiadóban. 286 

„Életcél"
jeligére levél van a kiadóban. 287 

„Jelmezes“
jeligére levél van a kiadóban. 288 

„Hol a boldogság?"
jeligére levél van a kiadóban. 289

„Arany virág" 
jeligére levél van a kiadóban. 290

Levendula 
jeligére csomag van a kiadóban.

291
Finotnlelkü 

komoly urileány ismeretség hiányá 
ban levelezne végzett, müveit férfi 
val. Levelet „Ideálista“ jeligére a 
kiadóhivatalba kérek. 268

Intelligens urileány 
levelezni óhajt szórakozás céljából 
finom gondolkodású úri fiúval. Le­
velet „Gimnazista“ jeligére a kiadóba 
kérek. 269

HÁZASSÁG
Magányos

30 eves fiatalember, magántisztvi­
selő megismerkedne tisztességes ha- 
jadonnal házasság céljából. Levelet 
„Életcél" jeligére kiadó továbbit.

251
Házasságból!

Független, szorgalmas, j'zanéletü 
huszonötéves fiatalember megismer­
kedne ugyanilyen árvával, özveggyel 
azonnal™ tízezer pengőig ingatlan 
hozománnyal. — Leveleket „Bo'dog 
otthon“ jeligére a kiadóhivatal a 
kérek. 265

Középkorú
keresztyén tisztviselő nősülne, kéri 
azokat az urilányokat, kik férjhez 
szándékoznak menni, Írjanak bátran 
„Szerencse fel" jeligére a kiadóba.

252

LAKÁS
Egy szoba, 

konyha, mellékhelyiség, ' bútorral 
együtt azonnal átadó, Csokonai 34.

1333
Kossuth-utca 42. számú

modern emeletes ház 6 lakással 
112,000 pengőért eladó. Kizárólagos 
megbízott Hock iroda, Szent Anna 
négy.

Lakások 
kettő-, három-, négyszobásak ren­
des bérért kaphatók. Hock iroda. 
Szent Anna négy.

Lakása 
bérbeadását díjmentesen végzem, 
Hock iroda, Szent Anna négy.

Előzékeny kiszolgálásban részesül
FÜVESSY LÁSZLÓ Hadházi-ut. 2 alatti

Fodrász üzletében.
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Király kávéi 
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, 
kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11.

HOCK JÓZSEF 
vármegyei t. főjegyző ingatlanfor­
galmi irodájának (Szent Anna négy) 

hirdetései:
Méliusz-tér 13. számú modern 5 

szobás ház 350 négyszögöles telek­
kel 52,000 pengő. Megtekinthető 
3 4-ig.

Szent Anna-utcán modern 5 laká­
sos bérház (>0.000 pengő.

Tisztviselő-telepen 4 szobás mo­
dern villa 29.000 pengő.

Hatvan-utca mellett 4 szobás 
modern családi ház 35,000 pengő.

Csapókért, Jánosi-utca 19. számú 
adómentes ház 2 lakással, vendég­
lői joggal, füszerüzlettel áron alul 
eladó.

Sarok-utca 12. számú 2 lakásos 
ház áron alul eladó.

Házhelyeladás. Unghváry-kert- 
ben termőszőllő négyszögölenként 
3 pengő.

Bocskay-kertbeu 15 kát. holdas 
termőszőllő úri lakással. •

Eladó földbirtokok: Ondódon 1, 
5, 7, 40, Kishegyesen 40, Nagycse­
rén 26., 60, Halápon 17, 26, Mikepér- 
csi-uton 22, Acsádi-uton 10, Fan- 
csikán 7, 12, Létai-uton 50, Hajdú 
megyében 3000 holdas feketeföld.

Hock birtokiroda, Szent Anna 
négy. Telefon 14—76.

Világos, 
szép tiszta pinceszoba azonnal ki­
adó. Szepesség u. 31. 583.

Négy szoba, 
előszoba, fürdőszoba s mellékhelyi­
ségekből álló modern lakás május 
elsejére kiadó, Rákóczi-u. 8. sz.

1316 
Egy udvarra

nyíló szoba üresen kiadó, Aczél- 
utca 35. 1334

Bútorozott
szoba központban 2—3 egyénnek 
április elsejére kiadó, Hüvelyes 6.

584 
Egy üzlet

és egy műhely helyiség kiadó, Ar- 
pád-tér 26. 1331
> 11nn mi■ ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

ELADÁS _
350 négyszögöles házhely 

eladó a Tisztviselő-telepen. Érte­
kezhetni Arany János-u. 17. a dél­
utáni órákban. 1340

Villa- és házhely eladás!
Széchenyi-ut 31. számú dr Fe- 
renczy-féle telken és a Károly Fe­
renc József-uti vámnál fekvő dr 
Ferenczy-féle telken 200 és 300 
négyszögöles házhelyek 20 havi 
részletfizetésre eladók, Hock iroda, 
Szent Anna négy.

Bor eladás, saját termés, 
literenként is a legalacsonyabb napi 
áron Arany János 30. sz. Rázsó 
Gyula-utca 2. sz. alatt kettőtől— 
ötig 25 literenként 90 fiiértői fel­
felé. 587

Nemes 
gyümölcsöskert házhelyeknek elő­
nyös fizetési feltételek mellett eladó. 
Szechenyi-ut 21 szám. 1323

Eladó
egy nagy irodai álló Íróasztal, eset­
leg elcserélnénk rendes Íróasztallal. 
József kir. herceg-utca 16. 575

Hibátlan valódi 

BEMBERG 
selyemharisny át 

két minőségben

P. 2,50-ért és P. 4 20-ért árusitunk

BOSZNAY J. és TARS A 
Kossuth-utca 5. divatáruházába 

Minden este
fényesen kivilágított kirakatainkban gyönyörködik 

a közönség.
______________ ■■■«^■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■^^M^^^^^^^,,_______________ _

Nyomatott a Magyarnemzet! Könyv- és heieeg u’ 167 &WVMagyaH'férnzeS Mnytf- éh*á|

H?|!ó itt a tavasz!
Siessen udvarát parkiroztatni, mert most 
a Hgoicsobb. Kertrendezést, parkíro­
zást és minden kertmüvésietí munkát 
Ízlésesen, mindenkinél olcsóbban késsit

SZEGEDI kertépítő
Telep: Kishegyes! nt 30. Telefon 12-32.

Eladó
házhelyek Homokkertben olcsón, 
nagyon előnyös fizetési feltételek­
kel. Kamatmentesen részletfize- 
tére, szerződés díjmentes. Továbbá 
többfajta porhajas, gyökeres vesz- 
szők, ó és uj bor hordótételekben 
is. Egy mázsa korai vetnivaló ró­
zsaburgonya. Értekezni csak dél­
után 5 órától Teleki 12. 1329

Lucernamag, 
arankamentes, kilónként 2 P 80, 
Geréby, Deák Ferenc-u. 13. sz.

1332
Billiárd-asztal,

kávéházi, cukrászdái asztalok, cim­
balmok, cukrászdái fagylalthütök 
jutányos áron kaphatók az Ingó­
ságköz vetítőnél. 1338

70
• választott malac eladó, Bakóczy, 

Bethlen-u. 24. 1313

AJANLAT
Középkorú

jobb nő elmennék magános úrhoz 
vagy úrnőhöz gazdasszonynak — 
vagy anyahelyettesnek. Cim a kia­
dóban.. 1336

Árpád-tér 37. sz.
alatt megnyílt étkezőben jól és ol­
csón étkezhet. 577

Kátrány és karbotimn
nagy és kismennyiségben legolcsób­
ban beszerezhető Neumann Nándor 
foetéküzletóben, Caapó-u. 8. se.

549
Kombinált térítők,

függöny, ágytakaró garnitúrák, — 
párna-lámpaernyő montirozást, mo- 
nogrammozást, szesz-relief és olaj­
festést és minden díszmunkát jutá­
nyosán készítünk. Vidéki megrende­
lést elfogadunk. Cim: Piac-utca 16. 
„Csipkeüzlet“. 578

Költöztetéseket
társzekerekkel vagy zárt butors-zál- 
litókocsikban szolid árak és felelős­
ség mellett vállal a Debreceni An­
gol-Magyar SzálHtmányozási R.-T. 
Ferenc József-ut 72. (Royal szállo­
dával szemben). Telefon 37. 1015

Fiatal soffőr
traktor kezelést is vállal, állást ke­
res, Strebolovszky, Rákóczi-u. 8.

581
2 pengőtől

női kalapot alakit „Buby“ kalapsza­
lon, Csapó-utca 65., Kisposta mel­
lett. 572

Gyors- és gépirási
munkát, üzleti levelezést esti órák­
ban vállalok. Cim a kiadóban. 570 

Savanyu káposzta,
gyalult és fejes hordószámra 1 Kg. 
—15 fillér. Konzervált zöldbab 1 kg. 
48 fillér. Eecetes uborka 1 Kg. P -.— 
Magvaváló szilva cukrozott bor­
ecetben fűszerezve 1 Kg. P 1.20. 
Király István füszerüzletében, Dé­
genfeld-tér 11. 579

Zamatos óbor 
literje 1.30, Csapó 27., az udvar­
ban, Szathmárinál. 1335

Szöllö
jó karban levő 2 hold felesbe kiadó,
Nyil-u. 31. szám. 568

Tengeri-morzsolást 
motoros-gépre jutányos árban vál­
lal Pálfi, Csapókért, Klapka-utca 14.

1337

kereslet
Jóravaló

mindenes vagy bejáróné kerestetik 
Szent Anna-utca 34. szám alá. 589

Nyaralót
2 szoba-konyhával a Nagyerdőn 
keresek a nyári hónapokra. Értesí­
tést Kossuth-u. 16. alá kérek. 1330

Tanuló
felvétetik rőfös és rövidáru üzlet­
be. Cim a kiadóban! 585

Szakácsnő,
szobaleány jó bizonyítvánnyal fel­
vétetik Piac-utca 28. II. e. 13. ajtó.

588
Januárig

1000 pengő kölcsönt keresek, bank­
kamatot és egy kövér malacot 
adok. Cim a kiadóban.

Keresek
április elsejére házaspárt, szakácsnőt, 
inast tanyára. Az asszonynak ba­
romfi tenyésztéshez, férfinak kerté­
szethez érteni kell. Nyári sertéstar­
tást megengek. özv. vitéz Dienes- 
Oehm Tivadarné Nyírmeggyes Szat- 
mármegye. 573

Paplant
varrni házhoz megyek. Cimet „Pap­
lan“ jeligére a kiadóban kérem le­
adni. 1293

VEGYES
Hirdetmény!

Értesítem a Tócóskert második já­
rásbeli kertbirtokosokat, hogy áp­
rilis elsején délután kettő órakor 
Aczél-utca 4. szám alatt lesz meg­
tartva tavaszi gyűlés. Kertgazda.

1328
Kiváló

4 fogásos jó házi ebéd-koszt uri- 
asszonynál, ki maga főz, kihordásra 
kapható. Napi 80 fillértől 1.20 fillérig 
megbeszélés szerint. Cim: Város­
ház trafik, Piac-utca. 576

Olcsó a francia soffőr!
Bérautófuvarozás! Telefon 2—99, 
vagy lakása Botond-utca 10. Elfo­
gadok mindenféle turautakat. 580

Szelídített holló
elveszett. Nyomravezető illő juta­
lomban részesül. Apaffi-utca 20. sz. 
alatt. 374

Uj varroda
nyílt Lehel-utca 21. szám alatt, 
hol olcsón és Ízlésesen készítünk 
angol, francia ruhákat, kosztümöt, 
kabát stb. alakítást is.

DIENES JÓZSEF 
v. községi »jegyző Országos f oki- 
birtokroadecő Bíróság által engedé­
lyezett mgattauforgalmi és biztosí­
tási irodája Füvészkert-utca 16. — 

(Saját ház.) Telefon 14—98.
Eladó házak:

Központban emeletes, üzletes ház. 
Miklós-utcán, Simonyi-uton, Timár
25., Poroszlay-ut legelején, pa. 
csirta 17. és 26., Székely 18zb., Budai 
Ézsaiás 6 a, Halasi 40., Onos- 
say 17., Virág 13. és 42., Bujdosó
21., Andrássy 14., Dobó 20'b, Toldi 
23 b, Rigó 12/b, Beke 24, 
István-ut 32'b., Meszena 11., Hevesi
9., Óvoda 19., Sinay Miklós-utcán, 
István-ut 41., Timár 13., Csokonai
41., Közép- 9., Simonffy- 59., Szeder
14., Fenyőfa-utca 17., Teleki-utca 19... 
Német-utca 26., Uj-utca 19., Létai-ut 
J/d. Kemény-utca 5., Keresztesi-utca
20., Apafi-utca 30., Csonka-utca 10., 
Sámsoni-ut 9., Gróf Tisza István
10., Kerekes Géza 20., Budai Ézsiás- 
utca 22/b. és 14. Nemes 15., Aczél- 
utca 2., Rudolf 4., Mikes Kelemen
31., Diófa 18., Kurucz 110., Bezerédi
31., Rásó Gyula 4., Dévai 11., Irén
24., Fülöp 34., Olajütö és Téglavető­
ben olcsó házak.

Vidéki házak:
Hajdúböszörménybe« nagyfor- 

galmu vendéglő.
Házhelyek:

Széchenyi-ut 8.
Poroszlay 76., 79., és 35., Homok­

kertben, Köntöskertben, Galamb­
utcán, Dévai- és Rásó Gyula-utcáa. 
továbbá Hajdúszoboszlón, gyógy­
fürdő mellett.

Földek:
Ondódon 8 hold és 9 holdas, Pá­

con 7 és fél hold.
Derecske—kábái ut mentén 28 

hold tanyás.
Monostorpályiban 25 holdas.
Hajdumegyében 18 darab birtok 

16—300 holdig, Fancsikán 30 holdas 
tanyás birtokok.

Szőttek:
Martinkán, Bodán, Jerikó 47.
Bocskay-kertbea, Kösteskertbeu, 

Ujkertben, Hajdubagoroa, Porosz- 
lay-uton és Homokkertbea.

Lakáé:
Belvárosban és kertben hatszobás,, 

négyszobás és kétszobás lakások.
Htetete:

Vágóhíd mellett, Wtesssl.
Üzletek:

Csapó-utcai piacon üzlethelyisé­
gek kiadók.

Pékség a város központjában.
Jómenetelü vendéglők Debrecen­

ben, Hajdúszoboszlón, Hajdúböször­
ményben.

Létai-uton hentesüzlet.
Pénskelesöte 

ajánlok ingatlan bekebeteeáere, ol­
csó kamatra.

Parcellázásokat 
elvállalok.

Biztosítások 
irodám utján a legelőnyösebben köt­
hetők.

eladó házakat, házhelyeket, kiadó 
lakásokat, eladó földeket és földbér­
leteket.

Dieses, Füvészkert-atca 16. szí®-

SÍRKÖVEK 
minden kivitelben olcsón, 

részletfizetésre is 
beszerezhetők

Hunyadí-u. M.


